

NÉPLAP

Egész Hajdú megyében együtt ünneplik a demokratikus tömegek május elsejét

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 86. SZÁM.

VILÁG PROLETÁRIAI EGYESÜLJETEK I

1947. ÁPRILIS 27., VASÁRNAP

Kenyeret Hajdú megye munkanélkülijeinek!

A vesztett háborút követő gazdasági krízis és annak fő megnyilvánulási formája: a munkanélküliség nemcsak Debrecenben, hanem vidéken is, a megye községeiben alaposan érezte a hatását. A Hajdú megyében általánosan jelentkező mezőgazdasági munkanélküliség részben a megye sajátos birtokviszonyaival magyarázható. A három hajdúváros — Hajdúszoboszló, Böszörmény, Nánás — határában már a múlt rendszerben sem voltak számottevő nagyobb földbirtokok, melyeknek felosztásával a földreform alkalmával demokratikusabbá lehetett volna tenni a városok birtokmegoszlását.

A múltban ezeken a helyeken kialakult egy hatalmas, nincstelen földmunkás-külsős réteg, mely bebarangolva az egész országot, a legnehezebb földmunkával tette meg az életét. Ez a réteg természetesen most is megvan: nem fogyott, inkább növekedett. A három hajdúváros mezőgazdasági munkanélkülei belőlük verbuválódnak.

A Hortobágy-széli községek, Tiszacsege, Egyek, Balmazújváros és Tetétlen kiseresztéséért az elmúlt asztalozó év tette főnkre. Itt a gazdasági nyomorral, a rossz termésből adódó inséggel magyarázható a némely helyen szinte katasztrófális méreteket öltött munkanélküliség. Nagyobb közmunkákat csak az Államépítészeti Hivatal és a Boretyó Vízszabályozási és Armentesítő Társulat tudott a megye sok ezer rügó munkanélkülije közül néhány százának biztosítani, a rendelkezésre álló 200.000, illetve 190.000 forintból.

Jelenleg Püspökladányban és — 30 ember foglalkoztatásával — Tetétlenen akad egy kis kereseti lehetőség a kényszerűségből dolgozóknak állóknak. Nádudvaron a februári éhségtüntetést követően sikerült több részletben mintegy 70.000 forintot helyi közmunkák díjazására fordítani a pénzügyi kormányzattal. Hajdúszoboszló hasonló célra 129.000 forint segélyt kapott, a pénz azonban nehezen érkezik. A héten 22.000 forintot kapott meg belőle, Nánás pedig 20.000 forintot.

Februárban 516.000 forintot kért a megye vezetősége a kormánytól közmunkákra; ezzel az összeggel sikerült volna az egész megye területén elejét venni a munkanélküliségnek. A kormány többszöri sürgetésre részletekben 240.000 forintot adott, de ezt sem arra, amire eredetileg szánta lett az államszegély. Most, a múlt héten 306.000 forintot kérték a kormánytól csatornázás, armentesítés, útpítés és ezekhez hasonló sürgős munkálatok elvégzésére.

A munkák is sürgetők, de leg-sürgetőbb mégis a valósággal éhhalál szélén álló mezőgazdasági munkanélküliek helyzete. A 306 ezer forinttal vagy három hétig tudná a megye biztosítani a közmunkákat abban az öt községben, ahol a legtarthatatlanabb a helyzet.

A Gazdasági Főtanács holnap tárgyalja a munkanélküliség leküzdésének megoldási lehetőségeit. Hajdú megye több ezer mező-

Gerő Ernő:

1949 november 20-ára újjá kell építeni a Lánchidat!

Szombathelyen a köztársasági elnöki palotában Tildy Zoltán köztársasági elnök fővédnökségével megalakult a Lánchid újjáépítésének 48-as bizottsága. Az alakuló ülésen megjelentek Nagy Ferenc miniszterelnök vezetésével a kormány tagjai is. Tildy Zoltán köztársasági elnök mondott megnyitóbeszédet, majd a Lánchid újjáépítésének 48-as bizottságát megalakultnak jelentette ki és kérte, hogy bízzák a főtitkárságot Gerő Ernő miniszterre, akét országoszerle hidépítő miniszternek neveznek.

A közgyűlés egyhangúlag magáévá tette a köztársasági elnök indítványát, majd Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter adott tájékoztatást.

A magyar nép nem nyugodhat bele abba, hogy Széchenyi Lánchida ne legyen. Újjá kell építeni a Lánchidat és 1949 november 20-ára, a hid forgalombahelyezésének 100. évfordulójára át kell adni azt a forgalomnak. Közölte a miniszter, hogy a közlekedésügyi minisztérium már hozzáfogott az előkészítő munkálatokhoz. A hidat külsőleg teljesen a régi formában akarják helyreállítani, de lényegesen bővíteni fogják a hid leker-bíró képességét, hogy a 24 tonnás tehergépkocsik is átmenhessenek rajta, azok kivételével megszüntetik a két mederpillér tagozatában azt a szűkületet, amely a múltban akadályozta a forgalom gyors lebonyolítását.

A Lánchid építéséhez — folytatta a miniszter — nemcsak műszaki tudás kell, hanem sok pénz is. Szükség van mintegy 30 millió forintra, hogy a magunk elé tűzött feladatot, Széchenyi Lánchidjának újjáépítését elvégezhessük. A szükséges összeget elő kell teremteni. Ehhez szükséges egy társadalmi akció megteremtése és kérem a 48-as bizottságot, adjon felhatalmazást, hogy egy szélesebb, 1818 tagú bizottságot alakíthassunk, amelynek feladata lesz, hogy közben tartsa a Lánchid újjáépítését szolgáló gyűjtést.

A bizottság Gerő Ernő miniszternek a kért felhatalmazást megadta.

A hároméves terv sikerét fogja elősegíteni az új szovjet-magyar árucsereforgalmi egyezmény

Rónai miniszter nyilatkozata moszkvai útja előtt

A magyar kereskedelmi küldöttség Rónai Sándor kereskedelmi és szövetkezetügyi miniszter vezetésével kedden reggel indul Moszkvába az új szovjet-magyar árucsereforgalmi egyezmény megkötésére. Rónai miniszter elutazása előtt a MTI munkatársának a következő nyilatkozatot adta: — A demokratikus Magyarország első kereskedelmi szerződését 1945-ben a Szovjetunióval kötöttük. A Szovjetunió elsőnek sietett a

romokba döntött és kifosztott Magyarország segítségére és ez a szerződés adta meg a magyar gazdasági felemelkedés alapját. Gyárparunk számos szektora a szovjet áruszállításoknak köszönheti, hogy talpraállhatott. A Szovjetunióból a legnagyobb mennyiségben kocszot, vasércet és só importáltunk. Textilparunk megindulása és termelésének fokozása a szovjet pamut- és gyapjúszállítmányoknak köszönhető, amelye-

ket legnagyobb részben bér munkával dolgoztunk fel. Gazdasági életünk az első szovjet-magyar kereskedelmi egyezmény óta igen jelentős mértékben fejlődött ki. Augusztus 1-től Magyarország a torvgazdálkodásra tér át és a magyar hároméves terv sikeres végrehajtását nagymértékben elő fogja segíteni az új szovjet-magyar árucsereforgalmi egyezmény — fejezte be nyilatkozatát Rónai miniszter.

Kilencszázötven jugoszláv háborús bűnöst nem hajlandó kiszolgáltatni Amerika

Amerikában és Jugoszláviában nyilvánosságra hozták azt a jegyzéklistát, amely az olaszországi táborokban lévő jugoszlávok ügyében a két kormány között lefolyt. Jugoszlávia mind az angol, mind az Egyesült Államok kormányától ismételtlen kérté azoknak az olaszországi táborokban őrzött jugoszlávoknak a kiadatását, akiket ok a háborús bűnösöknek tartanak.

Acheson h. külügyminiszter a pénteki sajtóértekezleten közölte, hogy Amerika és Nagybritannia gazdasági munkanélkülijeire külön felhívjuk a figyelmet. Nem véletlen ez — s ezt tudni kell az illetékes kormányzerveknek, bizonyára tudják is —, hogy a Tiszántúl s itt is különösképpen Hajdú megye nyomorgó szegény-parasztsága állt szemben legélesebben, legöntudatosabban Hortyék szolgabírási és csendőrszironyos rendszerével. A mélyen

kormányai értesítették a jugoszláv kormányt, hogy nem hajlandók az olaszországi szövetleges táborokban internáltakat — akiket a jugoszláv kormány quislingeknek nevez — kiszolgáltatni. A kiszolgáltatás csak akkor jöhet szóba, ha az amerikai és angol kormány felfogása szerint az illetőket az ellenséggel való együttműködésben bűnösnek találják. Jugoszlávia nem volt hajlandó amnestiát biztosítani a hazatérítés megkönnyítésére és fenntartotta magának azt a jogot,

hogy maga állapítsa meg, kit tekint bűnösnek. A jugoszláv h. külügyminiszter péntek este Belgrádban hangoztatta, hogy kormánya igen határozott lépéseket tesz, ha az angol és amerikai hatóságok megakadályozzák 950 jugoszláv háborús bűnös kiszolgáltatását. Valószínűnek tartják, hogy Jugoszlávia az ügyet az Egyesült Nemzetek elé kívánja vinni. Jugoszlávia tiltakozott az ellen is, hogy az internáltak kiadatásának lebonyolítását az olasz hatóságokra bízzák.

Rajk László teljesítette a nyugbérés munkások kívánságát

Rajk László belügyminiszter a nyugbérés munkások nyugberezett állapotban eltöltött szolgálati idejének beszámítása ügyében fontos leiratot intézett a városi és vármegyei törvényhatóságokhoz. Egy miniszterelnöki rendelet a nyugdíjas tisztviselők és altisztek számára kedvező döntéssel kimondta, hogy azok részére, a tényleges szolgálatban eltöltött idő beszámításának megakadályozása mellett, ha az érdekeltek az idő alatt a nyugdíjuktól is felvette. A rendeletből kimaradt a nyugbérésre vonatkozó rendelkezés. Rajk László belügyminiszter leiratában szintén indokoltan és kívánatosnak tartja, hogy a rendelkezés a nyugbérésnél is alkalmazást nyerjen, abban az esetben, ha azok nyugbérük megtérítése mellett, mint munkások, újból szolgálatba lépnek.

Hatalmas munkástüntetések Amerikában

A moszkvai rádió jelenti New Yorkból, hogy Detroitban és környékén hatalmas munkástüntetések voltak a munkásszervező törvényjavaslatok ellen.

Gyors ütemben adósodik el Anglia

Anglia további 62.5 millió fontot, azaz 250 millió dollárt vett igénybe az amerikai kölcsönből. Ez annyit jelent, hogy Anglia az első tíz hónap alatt többet vett fel, mint amennyire egy év alatt számított.

Fegyvert rejtgetnek a B-listás rendőrtisztek

Mint a belügyminisztérium sajtóosztálya jelenti, az utóbbi időben sorozatos jelentések érkeztek a főkapitányságra arról, hogy B-listás rendőrtisztek fegyvereket rejtgetnek. A főkapitányság detektívjei tegnap 15 volt rendőrtisztnek tartózkodásuk eredményes házkutatást. Mindenütt pisztolyokat és töltényeket találtak. A fegyverrejtgetőket őrizetbe vették és az állami védelmi osztálynak adták át.

A közellátási kisegítő munkások betegsége-segélye

A közellátási kisegítő munkások eddig semmilyen betegséget segélyt nem kaptak. Rajk László belügyminiszter magáévá tette a minisztertanácsban a fenti munkások helyzetének orvoslását és közbenjárására a minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy a vármegyei, városi és községi közellátási kisegítő munkások illetményüket igazolt, húzamosabb betegség esetén hat hónapon keresztül megkapják.

szombat
magyar
ebben az
sztrákok
Salogh II.
— Eg.
kés. Tóth
bizony.
ma este
tal.
stóbb-gójt
tet.
májusban
dor van
sütőszak.
DISZ, szal
t. Felkese
tákosokat,
a volt
jelenlének
cei, Kete
Viláz I. es
— Osa.
ovák, Ja.
ld, Szlá-
Tim. Bla-
játékos.
mint a
lább egy-
se, hogy
inüleg a
Társulat
SE ökö-
zest oleso
delután 6
GÁLATOT
RAKOT
Rakoczy
vesbott.
let.
e
gyvár
közön-
cseka-
a) bü-
reska-
daralo,
reder-
EGEN,
U. 4.
aljakat
ezakeze.
ittott
arok 0,
nal, Szé-
nal, 384
t vallat,
403
terit,
ogstala,
a Hono-
6. 385
ari tele-
szitése,
kivül,
4. 409
iadó,
390
KOHN
Könyv
47. Hat-
389
szertien
laborato-
u. 7.
388
ingese
eladna
al Ingo.
Csapo-u.
386
erev 101.
moicsét
latokat
figere,
370
ható,
390
akért er-
Favorit
Csapo-u.
10
t mess,
telő kár-
kia oso-
dentajta
lego-
Kaur
út 1b.
u. 62.
589
habútor.
totelés.
za es
ezek, ei.
Mezei
u. 12
159
nt, lakás
intaszé-
lok. Csá-
284
haszná-
ak kő-
tevéket
gyom-
su 22

Jugoszláv rendőrkielégítés Debrecenben

A magyar államrendőrség meghívására a jugoszláv néprendőrség hat magas rendfokozatú, három alacsonyabb tisztje, hét tisztviselője és öt legénységi állományú tagja érkezett Budapestre a magyar rendőrséget tanulmányozni. Értesüléseink szerint vasárnap külön repülőgéppel Debrecenbe érkeznek az itteni rendőrtanostály megtekintésére. A jugoszláv vendégeket a belügyminiszter egyik vezető tisztviselője, előreláthatólag dr. Szabó Endre miniszteri tanácsos kíséri le. Szóba került az is, hogy esetleg maga a belügyminiszter is feltehetően a tanostály munkájának megtekintésére.

A vendégek a repülőtérről azonnal a tanostály épületéhez hajtanak, ahol díszszemle lesz, majd a laktanya udvarán közös ebéden vesznek részt. A délután is tanácskozással és szemlével telik el, majd a kora esti órákban visszatérnek a fővárosba.

Harminc esztendő a Gyermekbarátok Egyesülete

1917-ben megalakították a Gyermekbarátok Országos Egyesületét, hogy a nemzet jövőjét képező gyermekeket megmentsék. Az egyesület azóta példás munkát végzett s most 30 éves fennállása alkalmából kétnapos díszközgyűlés keretében ünnepli meg jubileumát. A jubileumi közgyűlésen Balassa Ottóné elnöki megnyitóját követően Gerő Ernő miniszteri tanácsos hangzottatta, hogy a gyermekbarát-mozgalom kiterjesztésére a kormányzat nemcsak munk

központi tagjai gyermekeire, de általában az egész ország összes gyermekeire. Ezután Szakasits Árpád h. miniszterelnök szólalt fel. A különböző egyesületek és testületek üdvözlései után megválasztották az új tisztviselőket. Ennek során t. elnökké választották Bán Antal iparügyi minisztert és Gerő Ernő miniszteri tanácsost, ügyvezető elnök továbbra is Balassa Ottóné.

Van-e hároméves terve a Kisgazdapártnak?

Nyilatkozat a pártközi tárgyalásokról

A „Kis Újság” szombati számában azt állítja, hogy csütörtökön a hároméves terv kidolgozása végett összehívott pártközi tárgyaláson „már érdemben is beszéltek a négy koalíciós párt tervéről”. Miközben az MKP képviselőiként vetünk részt ezen az értekezleten, megállapítjuk, hogy a „Kis Újság” állításával szemben ott a négy koalíciós párt tervéről érdemleges tárgyalás nem folyt és nem folytatott, minthogy a Kisgazdapárt semminemű tervet nem terjesztett az értekezlet elé. Az értekezleten felvett vita központi kérdése ennek folytán éppen az volt, van-e

a Kisgazdapártnak hároméves terve és ha van, mikor adja át ezt a többi koalíciós pártnak tanulmányozás és megvitatás végett, hogy így a koalíciós pártok közös hároméves tervét végül ki lehessen dolgozni. Meg kell állapítanunk, hogy minden fázisunkunk elölré a vita eredményeképp a Kisgazdapárt az értekezleten csak mezőgazdasági kívánságainak listáját nyújtotta át és tervének egészét idáig sem hozta tudomásunkra.

Berefi Andor, Karcag János.

Vasúti orvosi továbbképző tanfolyam

Vasúti orvosi továbbképző tanfolyamot rendez Debrecenben a MÁV igazgatósága szombaton és vasárnap. A tanfolyam célja, hogy az időszerű MÁV orvosi problémákkal szakképződők ismerettségük meg a hallgatókat. Erre az alkalomra több budapesti vasúti orvos érkezett le, hogy a helyi szakorvosokkal és egyetemi tanárokkal együtt a rövid két nap

alatt is értékes előadásokkal segítsék előbbre a debreceni üzletvezetőség területén működő orvosokat. Az újszerű kezdeményezés nagymértékben szolgálja majd úgy a MÁV-alkalmazottak egészségének ügyét, mint a vasúti szállítóeszközök tisztántartásának biztosítását.

Piroscseropes tanyák — üres élestarak

Cyalog megyünk a bősérményi országúton. Már jó elhagytuk a fault, a házak elapadnak, csak a torony magaslik ki. Minden esendes. Bőször, mény felől egy autó porzik felénk, káikán bűg, mint a dög. Mig elviharzik mellettünk, az árokpartra állunk. Aztán újra némaság vesz körül bennünket. Nagyon messze, a volt urasági fasor alján valaki szánt és inót jobbra egy tehénszeker bandukol unott lassúsággal. Egyebet alig látni a határ szomorú képénél. Már nem messze van, ahová igyekszünk. Balmazújváros és Hajdúböszö. mény között van a TÉBE dűlő. Újvároshoz hét, Bászörvényhez kilenc kilométer.

ide megyünk szapora léptekkel. Valamikor gróf Semsey mindenható birodalmához tartozott ez a 400 holdnyi szántó, de a háború előtt pár évvel a Takarékpénztárak és Bankok Országos Nyugdíjgyűjtője vette meg. Innen ragadt rá a TÉBE elnevezés. A nyugdíjtársaság az újvárosi jobbmodú parasztoknak 12 évi hasznóbérlőbe adta ki 10—12 holdjával. Szép piroscseropes tanyát is építettek minden bérletnek. A kisbérlet munkáiták a földet, vereztekeztek, a nyugdíjgyűjtő perig elfofo a hasznót. Ahogy mondják, a 12 év alatt kifizették volna nemcsak a földnek, rajtalevő ingatlannak, a tanyának az árát is. Azonban jött a földreform és elseperés az egyesületet és bérlet is.

Ujgazdák relltek a TÉBE-tanyákra, nagyseleádosok. 8—10 —12 gyerekesek. Tavaly már 64 munkálták meg a saját földjüket.

A nap délutánba hajlik, mire kiérünk, így távolról nagyon szepe festenek a mérnökien elrendezett kis csaropes tanyák. Bent a tanyákban azonban nagy a világzatalanság. Sok apró gyerek meztelb és a hűvös idő ellenére, hiányos öltözetben a tanya végén hancurozik, ahová odasüt a nap. A vakolat omlók, a falak meszerletlenek. A tanyaudvarokon baromti alig van, csak egy-két koszos tyúk kárál. Csoda, hogy ezt még nem otték meg. Az aklokban nem főögnek dísnók és a tehénistállók is üresek. Olyan minden, mint jégverés után a határ. A nagy nyestelenségben alig van az embernek kedve munkához kezdeni. Az élestarban sem más a helyzet.

A szó szoros értelmében egy szem terményt sem lehet találni a 20 —22 tanyában.

Vannak olyanok, akik már november óta lisztlegyen élnek. Hogy pedig ez a hosszú telet élelmiszer és tüzelőanyag nélkül hogyan vészelték át, azt megfelfelteti aligha lehet.

Itt a TÉBE-dűlőn igaz tipikus újgazdák élnek. Hajdan földmőküli nagyseleádos napszámosok, szellérek, uradalmak kisákmányoltjai. Kaptak földet, de csak a két kezük van hozzá. Elképzeltető, milyen nehéz munka és küzdelem árán tudják 8—10 holdnyi földjüket megművelni. Nagy segítség kell ide, amíg nehéz helyzetükből kicssé kiemelkedhetnek. Ludnai János, az egyik úlgazda ép az udvart seprí egy nyirseprővel amikor odaérünk. Báránybör sapkája a tarkóján, pruszlikja ki van gomolva. Közönségre némán bólint. Beszélgetünk. Mondja, hogy neki 3 hold búzavetése van, illetve volt, mert ami megmaradt, jó, ha kitessz kettőt. Későn vetette, mert november végén kaptak csak vetőmagot s még ki sem költ. már ráesett a hó.

Nem az időjárás és a fagy tettek benne kárt, hanem az, hogy a vetőmag nem volt megfelelő. Mindenféle sáprédokos, konkolyos, szorult búzát kaptak vetőmagként, amit termes esetén az oszú közé szoktak borogatni. De azért még így is jó csak legálább ez maradna meg. Utolsó malacát és baromfiát is eladta, hogy három mázsavetőmagra szert tehessen. Igaz, hogy aztán egy ruhadarabot sem tudott venni a gyerekekre. Csúpan egy ócska oszmat fejeltett meg, amit hatójának kellett hordani.

A két legkisebb gyerek öztől tavaszig ki sem bujhathott a szobából, mert féltékeny szentmóni testü ruhája sem volt. Ma, de majd másként lesz az időn. Ha isten segít és jó termés lesz, akkor majd helyre vergődünk. Lassan, szinte minden hangszó nélkül mondta mindezt el. Válla kis, és előregörnyedt és szemét merben szegezte a földre, ahol a paré pirinyó kezdett már zöddölni. Amikor az az időnyről beszél, arcán reménység halvány fénye folyik szét. Ha jó termés lenne, akkor megváltoznék minden. Nagy sor két asszony esztendő nehézségeit elviseleli.

A búza halványzöld fejesekeit nyugtatja a szétmállott göröngyök alól. Közel száz hold búzavetés van itt a TÉBE-dűlőn. A vetőmag miatt van jobbadán kár, máskülönbben elég jól teleltek a vetések. Meglehetősen sokat kell kiszántani, aminek a pótlására árpavetőmag kellene. Az emberek hónapokkal ezelőtt sárgították már hivatalos helyeken, de még most sincs semmi belőle.

Az árpának már régen a földben kellene lenni és még sehol semmi, sőt még remény sincs arra, hogy lesz belőle valami, sőt, ami még a faluban lenne, azt titkos kezok azt is elírják. Nyitják, éppen a múlt hetekben történt meg Újvárosban, hogy több, mint 4 vagon árpát szállítottak el a faluból, pedig itt is égetően szükség lett volna rá. Tehervonattal és hatalmas teherautókkal vitték a kőbányai Droher sárgyárnak az árpát.

Vetőmagnak nincs árpa. de Dr-

her úrónak sárgyártásra igen. Igaz, előzőleg megállapították, hogy a megvásárolt árpamennyiség csíra, képtelen. De ilyen még az Ezerégy-szaka meséjében sincs, hogy tavaszi árpa nem is egyfalja, hanem ami sok helyről deszmaként befolyt és szárazon jó helyen volt tárolva, csíra-képtelen lenne.

Rigó István szintén TÉBE-úlgazda, rögtön el is panaszozza az esetet. Bajusza az álláig esling és idegességében sítál egyet rajta, miközben ki fakadva panaszozza:

— Az esze ment volna, aki megállapította, hogy csíra-képtelen! — Gúhög, de aztán mongolos arcán elfogad a harag. Ő is jön volánk, amikor a szomszédba megyünk. Itt is az a baj, mint másutt, a ninetelen ség. De hogy elmúlt a tél, sokkal enyhébb, elviselhetőbb. A földből felszálló langyos pára átjárja a szíveket.

Az embereket sarkalja a dolog. Menni kell végezni a munkát, minek meg kell, hogy legyen az árdáshozó gyümölese.

A kéklő tavaszi égen a nap lassan leszáll. Ebben az enyhe tavaszi alkonyatban különös érzettel indulunk haza. Ha még most nyomorúságban vannak is itt az emberek de szorgos és kitartó munkájukkal esodálatos dolgokat érhetnek el. Ha a gróf és a TÉBE kénytelen és jöletet biztosító hatott magának a földből semmittevésével, akkor a dolog még két kezo után szászorta boldogabban és becsületesebben élhet.

Göm György.

KÖZELLÁTÁS

Örleli hirdetőnény. Közelöm a vámréte jogosultakat, hogy fejenként 200 kg-ig a beadott deszama négyzesesére, a fejenkénti 200 kg-on felül a deszama kétszeresére az örleli engedélyt kiadják. A kereskedelmi örlere jogosultak (vásárlási engedélyesek) az évi 120 kg-on felül örleli engedélyt nem kaphatnak. Polgármester.

Kevert liszt kiosztás. Felhívja a közellmezési ügyosztály város ellátatlan lakosának figyelmét arra, hogy a „hatóság eltelmeszerjegy” listá 2. (arabes) szelvényére 80 deka kevert lisztet szerzhettek be 23 filléres egyegységben a fűszerkereskedőkknél. Felhívás. Felhívom a fűszerkeresked-

kedők és pékek figyelmét arra, hogy pónetári beállítás a közellmezési ügyosztálynál a-tól fel 2 óráig bezárólag eszközölhetők. Fel 2 után semmitte beállítás el nem fogadunk. Közellmezési ügyosztály.

Zsírjegy elszámolás. Felhívja a közellmezési ügyosztály a zsírdákelősszéssel foglalkozó hásparaszokat, hogy a zsírjegy 12, 13-as számú szelvényével az ügyosztály hivatalos helyiségében (Vörös Hadsereg-útja 28. sz., 1. em.) 23-án A—L-ig, 29-án M—V betűvel kezdődő novékek számozoljanak el. Elszámolás délelött 8—11g. Aki nem számol el a zsírzelvényekkel, a további kiutalásban nem részesülhet.

Újra megnyílik a debreceni Nyári Egyetem

A debreceni Nyári Egyetem több mint egy évtizeden keresztül világvizonylatban is ismert színvonalú tanulmányi lehetőséget nyújtott. Számos külföldi hallgató, tanár és szakember látogatta a debreceni nyári tanfolyamokat és igen kedvező benyomásokkal távoztak.

A debreceni Nyári Egyetem eredetileg azzal a céllal alakult, hogy a magyarságot itt Magyarországon ismertesse meg a külfölddel. Ezen keresztül a külföldiek százaát gyűjtötte ide a színmagyar város egyeteme. A Nyári Egyetem tanulmányi ideje alatt a résztvevők az előadásokon kívül kirándulásokon, film- és zenebemutatókon vettek részt. A magyar hallgatókkal és a néppel közvetlen kapcsolatba kerültek és reális képet kaptak népünk életéről és problémáiról. A külföldi

hallgatóknak rendezett tanfolyamokkal párhuzamosan mind több és több magyar probléma megtagyagyalására is sor került.

A magyar egyetemek közül elsőnek a debreceni ismerte fel a tudományok népszerűsítésének fontosságát. Az érdeklődő hallgatók tudományokat népszerűsítő előadásokon találkozhattak más vidékek magyar ifjaival és lényvaival, termékeny eszmecsere folytathattak a külföldi hallgatókkal.

A kultuszminisztériumban megindultak az előkészületek a Nyári Egyetem újjászervezésére. Remény van arra, hogy már ebben az évben kinyithatja újra kapuját a meghívott és nyári vakációjuktat itt töltő külföldieknek bemutatgatja majd a demokratikus magyar szellemi élet munkáját és alkotásait.

Kinyomatták az új menetrendet

Az Athenaeum dolgozó szombati délelött az územ III. emeleti kultúrteremben Gerő Ernő közlekedésügyi miniszternek ünnepélyesen átnyújtják a nyomdában most elkészült MÁV. menetrend első példányát.

A NÉMET FOGOLYTABOROKBAN 2.300.000 OROSZ HALT MEG TIFUSZBAN

Nürnbergben most tárgyalják Fűek német gyárosnak és öt vezető igazgatójának perét. A perben felolvasott okmányokból kitűnik, hogy a háború alatt német fogolytáborokban 2.300.000 orosz halt meg kiütéses tifuszban. Volt olyan nap, amelyen 15.000 orosz veszítette életét.

LOBOGÓZZUK FEL A HÁZAKAT MÁJUS ELSEJÉN

Felkérem a város lakosságát, hogy május 1-én házait díszítsék és lobogózzák fel. Ez a külföldi német ellenfeleim fogom. Polgármester

ZÁSZLÓK május 1-re

örleli választékban, olcsón Pethő kézimunka és zászlóipar Szent Anna-ú. 10.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokona!-színház

| | |
|---|---|
| <p>27-én, vasárnap 7.kor</p> <p style="text-align: center;">PEER GYNT</p> <p>28-án, hétfő 4.kor</p> <p style="text-align: center;">Fekete lilom</p> <p>29-án, hétfő 7.kor</p> <p style="text-align: center;">Csárdáskirálynő</p> | <p>29—30-án kedden, szerdán 7.kor</p> <p style="text-align: center;">DÉRI SÁRI ÉS BILICSI TIVADAR</p> <p style="text-align: center;">vendégfelléptével</p> <p style="text-align: center; font-size: 1.2em;">Szakíts helyettem</p> |
|---|---|

APOLLO MOZI
Ma utoljára:

Raffles a frakkos betűrő

Hétfőn és kedden, csak két napig!

Az ismeretlen asszony

Filmkülönlegesség

Előadások kőnapokon a. u. 4. 6. 8. vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor is

Meteor-filmszínház
vasárnap és hétfőn

Tolnay Klári és Ajtay Andor páratlan szépségű, magyar filmkülönlegessége:

MENEKÜLŐEMBER

Előadások hétfőn és 2. vasárnap 7. 8. 9. órákban

Mu
Ha
Nyil
Szabó megyei jét nem pének Nyírmár gyszert sen hallóiból, dolgozóba dolgoban
Szabó Kommun Hivatalok néhány hadd ism parasztróje műelet és haradt.
— So Szabó el Hajdú szlovákia a rövid, fél perces s vari kü elvtársu való rob adódik.
zsák
— Az volt — Szabó rasi le mekkel. óitink: napszám birtokos szerveze 1917-es vett ön kommu nonkor munkás kezdtém tem be 1938-ig ahol a dasági, harcait ni. Nem szlovák kor ne a magy ellen. birtokos szetőre esendör ségi ha
Ker
I. a. vörö So

Munkás-paraszt szövetséggel győz a demokrácia — Május 1 a munkásoké!

Hajdú megye olyan lesz, amilyenné a dolgos kezek formálják

Nyilatkozik Szabó István, az MKP hajdú megyei képviselője

Szabó Istvánt, az MKP hajdú-megyei nemzetgyűlési képviselőjét nem kell a megye dolgozó népének különösképpen bemutatni. Nyírmártonfalvától Egyekig megismerik: nemcsak szívesen hallgatott képviselői beszámolóiból, hanem elsősorban a falusi dolgozókat minden ügyes-bajos dologban megsegítő tetteiről.



Szabó István tudvalevőleg a Kommunista Párt megyei titkára. Hivatalában kerestük fel, hogy néhány kérdést tegyünk fel neki, hadd ismerje meg Hajdú megye parasztnépe kommunista képviselője mintját, egy kicsit a magánéletét és a dolgozókért folytatott harcot.

Sokan nem tudják, hogy Szabó elvtárs Szlovákiából került Hajdú megyébe. Mondjon valamit szlovákiai életéről — tesszük fel a rövid beszélgetést elindító kérdést, felhasználva azt a néhány perces szünetet, mely a nádudvari küldöttségfogadás és Szabó elvtársnak egy fontos értekezletre való rohanása között véletlenül adódik.

„Az apám zsákoló munkás volt”

— Az apám zsákoló munkás volt — kezdi a visszaemlékezést Szabó István, majd szegényparaszt lett, a hold földdel, 8 gyermekkel. Nehéz viszonyok között óltünk: hatéves korunkban már napszápra jártunk a közeli földbirtokoshoz. Az apám 1905 óta szervezett munkás volt a mint az 1917-es orosz forradalomban résztvevő vörös gárdista, gyermekeit is kommunistának nevelte. Én tanonckoromban kommunista ifjúmunkás lettem és azonnal aktívan kezdtem dolgozni. 1928-ban léptem be a pártba. Ettől az időtől 1932-ig ott voltam mindenütt, ahol a szlovákiai magyarság gazdasági, politikai és nemzetiségi harcát kellett szervezni és vezetni. Nem volt az az év, amikor a szlovákiai földmunkáság tavaszkor ne vívta volna meg bérharcait a magyar és cseh földbirtokosok ellen. Bizony, a Jaross-féle földbirtokokon nagyon gyakran összetörték bennünket a cseh esendőrökkel. Kemény nemzetiségi harcok folytak ott állandóan.

Kerékpárköpeny, piros belső
I. a. gumiragasztó, vörös szeleppgumi
Soltész KÁLVIN-TER 2 szám

a magyar iskolákért, a hivatalokban a magyar nyelv használatáért. Meg kell mondani, hogy a követelésekért egyedül mi, kommunisták állunk ki következetesen; mások is bennünket éleget. Én is két évet ültem börtönben.

Munka reggeltől éjjelig

— Milyen egy heti munkabeosztása? — A munkám nekem és munkatársaimnak is egész hétre be van osztva. A megyei titkárság mellett még képviselő is vagyok és ez többszörös feladatot ró rám. Reggelként egy csomó kérelmet, panaszt kell elintézni a pártban, majd a reszortvezetőkkel beszélem meg a tennivalókat, a folyamatban lévő akciókat. Délután vidékre megyek, vagy előadásokon, üléseken kell résztvevniem. Éjfél felé kerülök haza s az éjjeli órákban készülök a következő napra, vagy képezem magamat. De nemcsak én folytatom így a munkámat, hanem az egész megyei bizottság, főként Fazekas elvtárs. Nem tudok reggel olyan korán menni a pártba, hogy t ne találjam ott az akták közé mélyedve.

— Mivel tölti szabadidejét, ha egyáltalán van?

— Szabad napjaim csak karácsonykor és húsvétkor voltak — mondja mosolyogva Szabó elvtárs —, ezt az időt családi körben töltöttem el. Nagy ritkán ju-

tok el a feleségemmel és kislányommal a színházba, vagy moziba, ha valami nagyon jó darabot játszanak. A jövőben megpróbálunk érvényt szerezni a megyei bizottság határozatának, mely szerint egy héten egy nap szabadidő illeti meg a vezető elvtársakat.

— Mi a véleménye Szabó elvtársnak a családi életéről és a gyermeke neveléséről?

— Nagyon becsülöm a tisztaságot, józan családi életet, józan, családi életet. Ha észreveszem valamelyik elvtársunknál, hogy családi életében zökkenők vannak, azonnal felülök vele beszélgetni, hogy feltárja a helyzetet és segítségére legyek egyenlőbe hozni a családi harmóniát. Rákosi elvtárs azt mondta, hogy a kommunista nőknek éppen olyan jó munkát kell végezni a családban, mint a férjeknek az

Éljen a hároméves tervért

— A hároméves terv végrehajtásából egyre erősödő pártunknak kell elsősorban kivenni a részét. Szükség is van az erős Kommunista Pártra, mert mezőgazdaságunk évről-évre katasztrofálisabb helyzetbe kerül. Terjed a szék, a homok és nekünk sürgősen javítani kell a helyzeten. Nagy akcióit kell indítanunk a fásítás mellett és csatornázásokkal, a használhatatlan területek-

üzemekben, földeken, vagy iródkában. A kommunista anyának jobban, egészségesebben és tisztábban kell nevelni a gyermekeit. Gondoskodnia kell arról, hogy idejében legyen ehető, hogy a lakás takaros és tiszta legyen. Mindamellett minden egyes nőnek meg kell találni a lehetőséget arra, hogy hetenként egy-két órát a mozgalomra fordítson s így résztvegyen sorsunknak és gyermekeink jövőjének a kovácslásában. A múltban nagy hiba volt, hogy ezt az urakra bíztuk.

— Melyek a megye demokratikus fejlődésében itt tartózkodása óta az eredmények, milyennek a jövő kilátások?

— Öröndetes jelenség, hogy napról-napra nagyobb tömegek állnak meggyékben is a demokrácia mellé. Eszreveszik, hogy a nehézségektől a régi rendszer és még itt-ott megbújó Ugnókoi a felelősek. Megvizsgáltam egy-két Sulyok-féle sejt összetételét a megyében. Mindenütt néhány félrehozott középosztálybeli értelmiségiből tevődik össze. Ha majd ezeknek felelnők kell a demokráciaellenes eszekecdekért, valószínűleg úgy leszünk velük, mint az összeesküvéssel: kért fogják elneállapotuk megvizsgálását. De sokkal jobb lesz, ha a nép nézi meg előre az elneállapotukat s azt, hogy mire bizza a sorsát.

nek megtermékenyítésével fokozatosan rá kell tornúnk a belterjes gazdálkodásra.

— Hogy milyen lesz Hajdú megye jövője? — Olyan lesz, amilyenné a dolgos kezek formálják. Mi, hajdúmegyei magyar kommunisták — mindenütt ott leszünk, a jó munkában elől. Egyet-értünk azzal a régi magyar szó-lással, hogy „Segíts magadon, az Isten is megsegít.”

A Hajdúság népéhez

Jordulunk ma. Megyénk csaknem minden községében felkeressük a paraszt, értelmiségi lakosságot, a kisémbereket. Azok keresik fel őket oktató, jó szóval, akik annakidején a földosztást irányították, a jó forintért küzdöttek. Megmondják, hogy a vidék népének jobb sorsáért folytatott harcot a kommunista sajtó, a „Néplap” vezette. A „Néplap” ott állott már ottaduk mellett 1944 őszén, elsőkön hirdette meg a földosztást, később jó szóval s ha kellett, kemény teleplezével küzdött a jó forintért, a feketézők ellen, harcolt azért, hogy az aszúdsújtotta községek segítségét kapjanak, harcolt a deszma eltörlésért, a vetőmagért, a szántási hitelért, a nagybirtokosokat visszakíváló összeesküvés ellen, — mindig tudta, hol szorít a cipő és ott igyekezett minden erejével segíteni. Jól esik visszanézni régebbi vagy közelmúlt harcainkra, a legfőbb bet siker koronázta.

A megyei városok és községek népének meg kell érteni, hogy sokkal jobban, eredményesebben tudunk érteke küzdeni, ha mind nagyobb tömegekkel állanak be olvasó táborunkba. Segítsenek nekünk, a paraszt-érdekeket éberem figyelő, féltő és érte küzdő sajtónak! A jómódú, boldog magyar paraszt-sáért harcoljunk, harcoljunk együtt. Nyugalmat, békeséges termelést akarunk, ha össze-fogunk, előbb elérjük!

Kéthly Anna Debrecenben

Kéthly Anna, a Nemzetgyűlés elnöke Debrecenbe érkezett és ma délelőtti a szociáldemokrata nagygyűlésen beszédet mond. A Szociáldemokrata Párt régi, nagy harcát elvársi szeretettel köszöntjük.

Ki akarta irtani a zsidókat — nyolc hónapi börtön

Nagy Bertalan 22 éves kopó-csapátj kereskedőségét tavaly augusztusban az utcán több személy jelenlétében antiszemita kijelentéseket tett. Mikor emiatt egy arra haladó szekéren ülő négy zsidó férfi egyike felelősségre vonva, befutott háza udvarára, fej-széle ragadt és a szekéren ülő négy férfi után rohant s fenyegetőve kiáltozta, hogy kiirtja őket.

A néphíroság ötös külföntanácsa szombaton tárgyalta Nagy Bertalan ügyét. Nagy részegségével védekezett. Több tanú kihallgatása után a bíróság nyolchónapi börtönre ítélte.

Ruhácsok, évek, művirágok
Lindenfeld Zoltánné
iparművészni,
Burgundia-u. 15. sz. IV. a.

Gyapjút, hőrőség és min-dentéle vadbőröket a legmagasabb árban vásárol
Friedländer testvérek
Hatvan-u. 37

Nyitólétarát
Forintmér legét
elkészíti a
Könyvelési szakiroda
Vörösmarty-u. 24. Telefon 117

Haladéktalanul államosítani kell a mezőgazdasági cikkeket gyártó vegyiparokat

A magyar mezőgazdaságunk elkerülhetetlenül át kell térnie a belterjes gazdálkodásra, ez pedig megköveteli, hogy gyümölcsstermesztésünkre is nagyobb gondot fordítsunk, mert ennek van mezőgazdaságunkban a legnagyobb jövője, akár a belföldi fogyasztást, akár a kivitel tekintjük. Azonban az ország 36 millió gyümölcs-fajának nagyrésze végvesztés-lombban van.

A háborús és az inflációs gazdaságkodás következményeképpen a kaliforniai pajzstetű és egyéb kárttevő férgek inváziója és az elszaporodott gombakártevők elpusztításával fenyegetik. A rettenetesen elburjánzott állati és növényi kártevők elleni védekezésre és kiirtásukra vegyszerekre van szükség, amelyek könnyen kezelhetők és hatásuk biztos. Ezenkívül kell hogy olcsók is legyenek. Ha kell, önköltségi áron, vagy esetleg ráfizetéssel

a termelőkhoz kell jutatni a szükséges vegyszereket, mert hiszen a nemzeti vagyon egy-része nek megmentéséről van szó.

Igy kellene lennie, azonban mi történik?

A vegyiparok egymással konkurrálnak és a vegyszerek tizeit gyártják. A különböző vegyszerek olyan sokasága került már forgalomba, hogy maguk a szakértők sem tudják magukat kiismerni a sok hangzatos nevű és rejtélyes összetételű szer között.

Az eddig 195 féle, gyümölcsfák kezelésére való vegyszer van forgalomban, ugyanennyi érthetetlen, idegenhangzású néven árulják. Néha teljesen azonosak, néha az árak és öménységük változik. Van köztük 10, 6, 5 százalékos felhasználású. A földműves ember azt nézi, hogy melyik olcsóbb és megveszi a legolcsóbbat, majd csúnyán ráfizet az üzletre, ha ugyan egyáltalában eredményt ér el és ha tud választani, mert egyik név sem árul el semmit. Crysantol, Katakilla, Kilkil, Lymatrin, Magyar Drymax (csakugyan?), Polyojime, ez az egyik csoport. További nevek: Hortolyneum, Fructulaneum, Tufokyl, Ulfargan, Brunonia, Hersynia B, Vitagan. Csak egy pár a százöt név közül. Ezekkel ejtik csapdába a termelőket és teszik misztériummá a gyümölcsstermesztést. Nem esoda tehát, ha

a misztikus nevek labirintusában elfeled a termelő és a dászcentmiklósi eset (8 halott, 180 mérgezés) előfordul.

Az a esoda, hogy nem naponta

TÓTH GUMIüzem
ismét üzemben
Minden méretű autós, motor-kerékpárgumi szakszerű javítását vállalja
Mikiós-ulca 7.

halnak meg a gyümölcsstermelők száza. Azonban ez nem számít, a fő a haszon. Az sem számít, hogy a gyümölcsfák is elpusztulnak, a lényeges, hogy a vegyiparok kereszenek. Ezért van 105-féle vegyszer forgalomban, holott a rézgálicon, kénporon, lyers nikoftinon és az oljőziven kívül négy szer éppen elegendő volna.

A Tiszántúli Földművelési Tanács növénynevelő és termelő osztályának vezetője **Prezner Gábor**, a hajdúmegyei kertészeti felügyelő, **Zitke Jenő** és a Gyümölcsstermelők Egyesületének elnöke, **Papp Gyula** egyöntetűen sürgős közbe lépést kérnek. Olyan zürzavar van, amiben egyetlen szakember sem ismeri ki magát.

Rendet kell teremteni a hangzatos szavak és rejtélyes vegyszerek dzsungeljében.

Egységessé kell tenni a szereket és csökkenteni számukat a legszükségesebbekre. A vegyiparok csalásnak is minősíthető mérgekkeverését pedig meg kell szüntetni. Ezek a gyümölcsstermelők kívánságai, de ez a nemzet érdeke is. És ennek érdekében a mezőgazdasági cikkeket gyártó vegyiparokat haladéktalanul államosítani kell.

Ne dobja el ócska kalapját
Olcsón újja alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7.

Súlyos szántási gondjai vannak Hajdúdorognak

Hajdúdorogon igen súlyos a szántás problémája. Több mint 600 újgazda kapott földet a községben és nagyobb részük nem rendelkezik igával.

Püspökladányon kívül Hajdúdorogon van a legtöbb felszántatlan föld.

Az újgazdák nagyrésze csak traktorral tudná földjét felszántani, azonban a traktorok különböző ürfüggek alatt nem akarnak szántani. A Termelési Bizottság felhívta a traktorosokat, hogy segítsék a szántást.

Van egy miniszteri rendelet, amely lehetőséget nyújt a termelési bizottságoknak, hogy igénybevehessék a szabófaló traktortulajdonosok traktorjait. Ezt azonban nem lehet végrehajtani, mert Hajdúdorogon nincs olyan ember, aki a tulajdonosokon kívül értene a traktorvezetéshez.

A termelési miniszteri biztostól segítséget és erkölcsi támogatást kér a hajdúdorogi termelési bizottság, mert a szabófaló folytatása esetén a szántóföldek nagy része munkátlanul fog maradni.

Ezenkívül panaszkodnak a hajdúdorogiakra az is, hogy szelektorozálan és esővázatlan búzát kaptak az ősszel az M. Sz. K-től és a hozzá tartozó szelektorozási és esővázási díjat még mindig nem kapták vissza.

Ez az általános jelenség a megyében. Most van falun a legnagyobb pénztelenség. Ideje hát, hogy minél előbb és sürgősen visszazárjazzuk az M. Sz. K. a jogtalanul beszedett díjakat és ezzel is segítse a falu lakosságát átveregedni a súlyos élelmiszerhiányban.

Szarva közt a tögye

Ismét szencziós találmány látott napvilágot a „Debrezen” hasábjain. Megszokott dolog ez, bár rendszerint politikai találmányokra, illetőleg találmányokra akadunk benn. Újabb azonban a mezőgazdaságra is kiterjed a találmányos „találmány” fi. szelme. Pár héttel ezelőtt hírt adott a kolchyzinről két ízben említette a szót, mindkét alkalommal helytelenül és másképp. Az is bizonyos, hogy a kolchyzin művelését sem egészen pontosan körvonalazta. A vasárnapi számban újabb találmányról ad hírt a „Debrezen”. Ez az új „magyar találmány” az edafon, amit állítólag Budapesten és Kecskeméten már gyártanak is, írja és abba foglalkozott az edafonnal, abban igaz is van, hogy Raoul Fran. azonban téved, hogy az edafon találmány, mert edafonnak nevezik a termő talajban (humuszban) található mikroorganizmusok összességét. Tehát nem új dolog, a legnagyobb tudósok szerint már a Devon-korban is volt, ennek pedig éppen vasárnap este múlt 700 millió éve. A „Debrezen” valószínűleg éppen az edafon születésnapját akarta megünnepelni cikkében a földművesek elkészítésének szándékával. Hiába, a „Debrezen” csak hű marad önmagához. A gazdatársadalomnak fokozott óvatosságot ajánlunk a „Debrezen” mezőgazdasági cikkeinek olvasásakor.

Vasúti kedvezmény a közlekedési kiállításra

Gerő Ernő közlekedésiügyi miniszter május 1-én a budapesti Károlyi-palota (Egyetem u. 6.) 40. termében érdekes kiállításon mutatja be a közlekedési újításokat és a hároméves államgazdasági tervben kitűzött fejlődést a nagyközösségnek. A vasút, a posta, a hajózás, a repülés, az autómobilizmus, az átépítés és a hídépítés gyönyörű modellekkel és legújabb magyar iparművészek által készített grafikai munkákkal vont fel ezen a kiállításon. A közlekedési kiállítás olyan modellek lesznek amelyek a legszélesebb körű érdeklődést kiváltottak felkelteni.

Hogy a nagy tömegből csak néhány példát ragadjunk ki, a posta bemutatja szemléltető módon azt, hogyan lehet autót rádión egy bizonyos körponton állandóan tájékoztatni. Ez egyelőre a híres „RADAR” alapja is. A vasút pedig kiállítja a rendező pályaudvarok irányító berendezését. A kiállításon mindenki maga irányíthat ezzel az új készülékkel vonatokat. A hídkiállítás szerepel a legtöbb model. Karcsú hídjaink sorozatának majd egymás mellett a hídépítés termében. A hídkiállítás a vidéki közönség 50 százalékos vasúti kedvezménnyel látogat, hatja meg. A vasúti kedvezmény kezdő időpontja április 29-én éjtel.

LEGUJABB PÁRISI DIVATLAP és új divatlapcsodák érkeztek „Szabadság” könyvesbolt Városháza épület Speciális TOLTÓTOLL javítás

NŐI ÉS FÉRFI Ballon és esőkabátok nagy választékban VÁGÓ SÁNDOR Széchenyi-utca sark

LEGYEN IPAROSBÉKE!

Egyesek nem iparos szempontból mérlegelik az iparosérdekeket, hanem személyi differenciákat tartva szem előtt, támadnak bennünket. Minden iparosnak tudomásul kell venni: ha azt akarjuk hogy a békeség meglegyen, a differenciákat le kell vezetni, mert az iparosbékére elengedhetetlen szükség van. Lez-e tehát iparosbéke? — ez a kérdés.

Egy pillantást kell csak vetni a kiegészítő rövid testületi működésére, amit a „Néplap” egyszer említett, hogy Lajos Béla ipartestületi jegyző, a kárpitos szakosztály megkerülésével és tudta nélkül kárpitos-szeg utalványt

adott ki elvbarátjának, Puosera Jánosnak. Felvetődik a kérdés, hányszor fordulna az elő, ha ezt a rövid működést megszoroznánk egészen kicsi számmal? Könnyű volna aztán megállapítani, hogy milyen békeség volna az iparosszakosztályok egyetemében. Ilyen iparosvezetés mellett nem lehetne iparosbékét teremteni, a visszaélések bizalmatlanságra adnak okot. Szóval: békeségről beszélnek és békétlenkedés idejének elő. Vonjuk le a következtetést és okuljunk belőle: legyen békeség és iparosbéke. Ezt kívánja az iparoság egyetemessége is. Horváth Ferenc, kárpitos-mester

Szemérmellenül magas kezelési költséget szedett Hajdúnánáson a Parasztszövetség

Mert vasárnap Hajdúnánáson a Balázs-déli iskolában a Parasztszövetség kiküldöttel gyűlést tartott, azonban a parasztszövetség kevés híjén megpaskolták őket. Nem is lehet ezen megütközni, mert Hajdúnánáson a Parasztszövetség éppen úgy dolgozik, mint máshol.

Répagam kiosztás volt az elmúlt hetekben, azonban a Parasztszövetség megbízottai a 12 kg. holdanként járó répagam helyett csak 9,5-10 kg. magot osztottak ki.

Hogy ezért esetleg a répa hiányos lesz, azzal a Parasztszövetség nem törődik, mert célja nem a termés, hanem a haszon emelése. Tájékoztatójuk kedvéért a Parasztszövetség hasznáról van szó.

Azokban ezzel még koránsem merül ki a Parasztszövetség hajdúnánási tevékenysége, mert többek között kendermagot is osztott

termelőknek. Ebben igaz is van, valóban kell osztani magot a termelőknek, gondoskodni kell a termelés megindításáról, hogy egyetlen talpalatnyi föld se maradjon megmunkálatlanul. Ilyen például a Parasztszövetség is kivéve a részét a munkából. Azt sem kifogásolhatja senki, hogy ingyen nem lehet még magot sem osztani, a kezelés pénzbe kerül.

A Földmunkások és Kishirtők Szövetségének hajdúnánási csoportja fel is számolt az általa kiosztott kendermagért kezelési díjként 20, azaz húsz forintot, Ellenben a Parasztszövetség 8, mondni nyolc forintot szedett be ugyanannyi magért.

Nem csoda tehát, ha a parasztszövetséget elfogta az indulat, pedig megérthetők volna, hogy a Parasztszövetség urainak is élni kell valamiből. A FFKOSZ vezetői pedig mindenütt szegény, becsületes emberek.

„Ilyen mérvű segítséget Debrecennek még eddig miniszter nem hozott”

A debreceni dolgozók minden rétege magának vallja GERŐ minisztert

A hídvérő miniszter a múlt héten Debrecenben járt. Egyénisége, fáradhatatlan energiája még politikai ellenfeleit is meggyőzte arról, hogy tudás, szerény közéletesség és őszinte felelősségteljes áthatott beszéd jellemzi azt a férfit, akinek nemcsak ideje, de a határokon túl is oly nagyra értékelnek. Azt az embert ismerték meg bennünk, akire méltán büszke a Kommunista Párt, annak minden egyes tagja, de a magyar dolgozó nép egésze is. Különböző társadalmi rétegekből gyűjtöttünk itt össze néhány nyilatkozatot, amely a leghibeiben tükrözi vissza azoknak a véleményét, akik rövid itt tartózkodása alatt személyes kapcsolatba kerültek vele.

A Vasútforgalmi Rt. autóbussz-telepén a vezérigazgató és a műszaki emberek kalauzokák. Magyarizáltak a külföldről behozott új autóbussz szerkezetét és motorját. Azaz, hogy csak akarták, mert Gerő egymásután sorolta a motor típusát, a gyártás helyét, a rendszer előnyét és hátrányát. A szakemberek csak bámulták és meglepően tapasztalták, hogy Gerő nemcsak a hídépítéshez ért. Lószászki Tibor, a vagongyár mérnöke egyik pártnak sem tagja, mint új felfedezést mondja el neki: Most már értem, hogy miért nem tudja megtámadni a reakció ezt az embert. Ilyen miniszterrel bármi lehet minden mértékűk együttműködőzni.

Megtétekintek a Helyi Vasútforgalmi telephely és mozdonyhelyét is. De nem elégedett meg a vezető információival, hanem személyesen fordult kérdéseivel a munkásokhoz. Oláh Károly

ciáldemokrata kovácsmunkás, aki hat éve dolgozik a Helyi Vasútnál, kérdésünkre így válaszol: — En még eddig sohasem láttam minisztert, de Gerő Ernő azt, hogy leült velünk, munkásokkal, a gyűléslagnap padpárta, a területen asztal mellé ebédelni, egy csapásra megnyerte bizalmunkat. Ebből látjuk mi, dolgozók, hogy aki nem finnyáskodik, nem házódik a kérgeskezektől, az a mi emberünk, a mi elvtársunk.

A postásokhoz a DVSC sportpályán szökött. Köszönik Halkik Etelka postafőosztályvezetőt kérdeztük meg, aki a Hatvan-utcai posta 7. ablaka mögött veszi fel naponta az ajándékos leveleket. A postának 1942 óta alkalmazottja és eddig pártunkon kívüli — mondja. — A lecséd meggyőzte — valja be őssintén.

Legelőbbet talán mégis a 200.000 forintos közmunka és tetőhelyreállításra készített millió jelentett. Ebben a legjellemzőbb Kallós Lóránd műszaki tanácsos nyilatkozni.

— Ez az összeg rendkívül sokat jelent a város számára a munkanélküliség csökkentése céljából — válaszolja. — A 200.000 forint egy hónapig biztosítaná a közmunka folytatását, míg a tetőhelyreállítási költségek három hónapos munkaalakmat jelentene a városban oly nagy mértékben pangó építőipar számára. Ilyen mérvű segítséget Debrecen számára még eddig miniszter nem hozott.

Ezek a vélemények alakultak ki a dolgozók különböző rétegeiben a közlekedés legfőbb irányítójáról és az újépítés első munkasáráról. Gerő miniszter

Felemelte a tábla a nagyfülöpi gyilkosok büntetését

Pénteken egész napos tárgyaláson foglalkozott az ítélőtábla dr. Kádár István tanácselnök vezetésével a nagyfülöpi gyilkosok büntetésével.

Amin az annakidején a „Néplap” részletesen beszámolt róla, a Nyír-ábrány melletti Nagyfülöp községben tavaly június 10-én Zohori József és Sándor nagyfülöpi lakosokat régi heragosai az ottani bűn mulatságon agyonverték. Az ítélőtábla pénteki ítéletével részben helybenhagyta, részben

súlyosította a törvényszék ítéletét. Így Miklósz Sándorné büntetését kétévi fegyházra, Jenk József büntetését három és félelvi, Futóczki János büntetését háromévi fegyházra emelte fel, míg a fiatalokú vádlottat egyévi fegyházbüntetéssel sújtotta. A többi hat vádlott elsőfokú ítéletét helybenhagyta a tábla.

Dr. Bősörményi Imre főállományú ügyész semmisségi panaszt jelentett be és súlyosbításért felbőkezett.

Kilenc hajdúmegyei községben eddig négyezren jelentkeztek az MNDSz guruló ambulanciáján

— Melyik fogad táj? Melyiket húzzam ki? — Behívom a mamámat, majd ő megmondja.

A fenti párbeszéd szardán dőlést Nádudvaron az MNDSz helyiségében zajlott le. A kérdést dr. Barabás István fogorvos tette fel egy 12 éves, barnásruháú, kék szemű, szőke kisánnyak, aki reszketve ült a fogorvosi székben.

Az MNDSz „guruló ambulanciája” szardán Nádudvaron, a váróteremben immár a kilencedik helyen rendelt. A munka, amire vállalkoztak, emberfelelt. Pontyával a takart leterauton rázatták magukat a földutakon. Szívják a port, kucorognak a kemény ülésen, közben lábukat a közepén elhelyezett benzines hordókra fektetik. A kocsi teljesen meg van rakva, másutt nincs hely.

Négy szakorvos: fogász, szemész, nő- és bogyógyász vizsgálja sorra a jelenkező szegény betegek százait.

Hajdúdorogon 165 szem, 135 bőr, 150 fog, Tóglason 52 szem, 34 bőr, 120 fog. Hadúhadházon 649 szem, 683 bőr, 160 fog. Hajdúsimonban 83 szem, 65 bőr, 279 fog. Tiszacségen 65 szem, 41 bőr, 255 fog. Tekőháza 100 szem, 123 bőr, 150 fog. Egyeken 395 szem, 419 bőr. Bal-mazúvároson 682 szem, 695 bőrbetűt vizsgáltak meg, illetve kezelték. Minden délelőtt egy orvos az iskolában tartották szűrővizsgálatot és eddig kilenc községen közel 4000 beteg jelentkezett a guruló ambulancián.

Dr. Kovács Tibor nőgyógyász Tiszacségen szabályos műletet végzett, a műtétet kollégái sziszál-tak. Az operáció sikerült, az MNDSz 100.000 egység penicillint vásárolt a betegnek és beszéltették utána a klinikára. Dr. Rácz Endre szemorvos munkájában kerestük fel Torma Kálmán alispán és dr. Hollósy Andor úrati főorvos árszágában. — Meglepetően sok a szürkéllyes és megemelt — mondom a rokon-

szentes közepkorú orvos — foguagyobbrésztik azonban operatív módon gyógyítható. Trachoma is akad, több helyen, gyermekek között sok a rövidlátó.

Nem folytathatta egészségügyi beszámolóját, mert a betegek szinte megostromolták az ajtót. Vézna, sápadt 10 éves kislány vezetett be az anyját, az első pillanatban azt hitük vak.

Bágyadlan ült le a székre. Az orvos munkába lépett. Egymásután rakta a kislány szemé elé a különböző lencsákat és közben a táblára mutattva kérdezte: Milyen betű? Az anya dermedten nézte a „csodát” és a csoda be is következett. A kis Julika egyszerre felkiáltott: Jó betű. Az orvos türelmesen rakosgatta a lencsákat addig, amíg a legkisebb betűt is elolvasta a kislány. Egyfokú rövidlátás és astigmatia. Hála az orvos türelmének a korrekció sikerült és kész a szemüveg-recept. Az anyának szegénységi bizonyítványa van, dr. Hollósy megígéri az ingyen szemüveget. Julika nem lesz többet rossz tanuló, csak éppen papaszemet fog hordani.

Dr. Kovács István különösen a rüh elleni segítségét emelte ki. Szinte ragályoszerű — mondta — és igen elhanyagolt állapotban találhatók gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt.

Dr. Barabás, a fogorvos közben megálás nélkül dolgozik. Neki van a legtöbb munkája, de szerencsére vasidegekkel rendelkezik. Pedig alaposan próbára teszik a páciensek. Ötgyermekes családjának utolsó pillanatban ugrik ki a székéből s elrohan. Retteg a foghúzásától és mint mondja, nem bírja a fájdalmat.

De ők dolgoznak fáradhatatlanul jókedvvel tovább.

— Nagyon szépen köszönöm, az Isten áldja meg a doktor urat — mondotta egy öreg parasztszövény, akinek három fogát húzta ki a fogorvos. Ennyi a jutalmunk. És még az a tudat, hogy munkájukkal néhány társat raktak az új világhoz.

A fasisz... felszámol... közélet... nyitották... vélelt... és mag... eljárt... az össze... szerve... ahol... Kelemen... és másol... Nem vé... a fősz... és egyb... szövets... Pándy S... Szeker... de ezzel... zárult le... A Par... kratik... tösegg... volt, f... társ... Az 5... valloz... ssg ke... képezél... zelt... A „No... hvtva... arra, h... lebről... Parasz... nyok... és köv... zek t... hogy t... nylene... szövets... Szeko... zett m... helyzen... Kany... Moln... üzem... Balh... Sánd... és az... megbíz... már B... szánd... barát... sokat... szoros... Mol... a Tej... felejt... földm... hely... rakta... Mo... tár... a l... Ba... sokn... szgy... galu... Dehá... llyer... s B... zel... Lé... tika... Szek... gesz... soff... ben... hal... big... eld... I... szin... bor... nyo... má... Sze... min... zér... tá...

Ujfasiszta működnek a debreceni egyetemen

Be kell tiltani a Szent László Kört

Az elmúlt héten látott napvilágot az a belügyminiszeri rendelet, mely betiltotta a Debreceni Egyetemi Kört. A tényhez sok hozzáfűzvével nem lehet. Az a DEK, amely a felszabadulás kor demokratikus célkitűzésekkel, immundult, fokozatosan jobbra toledott. A múlt tavaszi DEK közgyűlésen az ne elfeledendő folyamati már megmutatkoztott.

Azokat az elemeket szállította a jobb oldalon, amelyeket a vitatáborozásokon, „daru-órakon” nem lehetett megnyerni azzal, hogy a „fasiszmus, hitlerizmus és zsidókérdés” triviumát adagolták nekik. A higyelejtőket meg lehetett nyerni első hazafiasok, de a valaminek értelmesebbek megnyerésére vallásos baránybőrből kellett bújni a fasiszmus farkasának.

Ezokban az egyesületekben nevelték azokat a „müvelt embereket”, akik az utolsó pillanatokig hitték Hitler csodafegyverében, innam korúltak ki Miskolcra. Fittosig az ellenforradalmár öszezűködő brigantik. Talán látnoki szomszéd az látja előre a Szent László Kör 1939-40. évi jelentését, mely büszkén állapítja meg, hogy „nem szigetelődünk el, hanem igyekszünk kapcsolatainkat a testvéregyesületekkel kimélyíteni”.

Ezek után egészen humorosan hat az 1941. évi jelentés záromondata: „Ez évi munkánkkal is kiérdemeltük Isten áldását.” A felszabadulás után a Szent László Kör egy év alatt rájött, hogy a demokrácia jóvoltából még mindig van lehetősége arra, hogy Isten és az egyház nevével visszaéljen.

Az újjászülött Szent László Kör hű maradt 1940-ben lefektetett alapelveihez s igen hamar megtalálta a kapcsolatot azokkal, akik isten földi helytartóját egy időben hajlamosak voltak Róma helyett Berlinben keresni. A lehetőségek ma nagyobbak, mint valaha: a vallásos ember alatt a jó hiszámú embereket össze lehet fogni s egészen az egyáltalán nem jótisztműek vezetése alá vonva, távollattani a demokráciától.

Jelentő, hogy a felszabadulás után első elnökük az a Jankó Ernő volt, aki a németek ittlétekor szerzte első érdemeit s éppen egy éve tiltakozott az ellen, hogy a nagyérdemi internátus Ady Endréről nevezik el. Jankó, miután három demokratikus pártot megljárt, kikötött a Szent László Kör elnöki székében.

A Kör összejöveteleire szigorúan csak meghívóval lehet belépni — meghívót persze csak megbízható antieszmokraták kapnak.

A Kör nyilvános fellépése Mind. szentny ittlétekor a legsötétebb túrultista idők emlékéit idézte: a ka-

puban az egyetemi autonómia durva megsértésével igazoltattak s a salát szájuk ize szerint állapították meg: kit engednek be az egyetemre.

Az egész világon lassan éledő nemzetközi reakció a Szent László Kör szervezeti formájában, egyre leplezetlenebbül mutatkozik az Egyetemen. A Kör hangversenyt hirdet, melyet Pongrácz Zoltán vezényel. Pongrácz Zoltán nem igazolták, sőt Budapestre ki van tiltva. Működési engedélye nincsen. Pongrácz nyilas volt, még pedig nem is akármilyen nyilas.

A filmhíradóban szerepelt Szélesival együtt s a képen a legmögébb barátsággal társalgott a kötyögősfejű mikrofilmllel. A nyilas uralem idején állítólag árpádsávos karcsalaggal járt, évekig volt Németországban „tanulmányúton”, sőt — egyes hírek szerint — segített a studio elfoglalásában a nyilasoknak 1944 október 15-én.

Úgy tudjuk, a rendőrség a hangversenyt betiltotta. De vajjon miért árusították akkor a jegyeket még esőtörtökön is?

Rajk elvtárs hatalmas munkát végzett, amikor a renseteg fasiszta és félfasiszta egyesület gíz. gazát kigyomlálta a magyar közleiből. Felhívjuk a figyelmét, hogy egy szivós gyom idáig még elkerülte a figyelmét.

MEG KELL TARTANI A DOHÁNYÁRUSOK ZÁRÓRÁJÁT

A miniszterium felhívta a Dohányárusok Országos Szövetségének vezetőségét, hogy azokat a dohányárusokat, akik a szövetség figyelemzetege ellenére a kötelező nyitvatartás szabályait nem tartják be, az illetékes pénzügyári szakasznál, azokat a dohányárusokat pedig, akik az üzlet zárvatartására vagy alkalmazottak flos foglalkoztatására vonatkozó rendelkezéseket áthágják, az illetékes rendelkezésségénél jelentse fel.

A DOSZ hivatalos lapja áprilisi száma külön cikkben utal arra, hogy a záróra-rendelet, amit évtizedes harcok küzdelme után, végre a demokrácia meghozott, mindenkre kötelező. Aki nem így gondolkodik és nem tartja be a zárórá, renitens, kapzsi és rossz kolléga.

Eke, borona, vetőgép és kapogép kapható LANGER és KATZ vaskereskedésében Debrecen, Hatvan-utca 62.

A vegyvizsgáló állomás működése megjavította a tej minőségét

A napokban az UFOSz jogvédő jrodájának panaszát hoztuk a tej-tesztállomással kapcsolatban. A cikk szerelmezto többek közt a tej vizsgálóállomás módját, ezért erre vonatkozóan felvilágosítást kérünk dr. Varga István mezőgazdasági kísérletügyi főigazgatótól.

Az állomás 1945. évi február hó 18-tól kezdve — naponta — állandó ellenőrzést gyakorol a tej-csarnokban, ott minden gazda — akár régi, akár új —, azonkívül a külsőségi és a vidéki tejgyűjtők tejt megvizsgálja és a gazdák meg nem felelő minőségű tejeiből ott helyben mintát vesznek. Amennyiben pedig valamely tejgyűjtő által beküldött tej nem felel meg a törvényes követelményeknek, úgy 1-2 napon belül a kérdéses tejgyűjtőben tartunk helyszíni ellenőrző szemlést és veszünk a szállítók tejeiből mintát.

Fáradtság munkánk eredménye az, hogy kezdetben a beérkező tejek 80 százaléka nem felelt meg a törvényes követelményeknek, az összesz tej zsírtartalaga pedig 2 százalék körül volt.

ma pedig a beérkező tejek 80 százaléka megfelelő minőségű és az összesz tej zsírtartalaga 3.25 százalék körül van.

Az ellenőrzésre vonatkozó rendelkezések mind váratlan helyszíni szemléket írnak elő.

Igy volt elérhető az, hogy a Hajdúsági Tejüzemi Szövetkezet Vár-utcai üzeme a betegeknél (kémika, szagtörő), a kisdédeknek, a dolgozóknak és hozzátartozóknak naponta több ezer liter kifogástalan minőségű pasztorizált és nyers tejet tud kiadni és hogy Debrecenben — annak ellenére, hogy a város a tejellátás tekintetében joggal előtérben van minősített — a tejjegy bevezetésére sor nem került.

Ez évi működésünkről — április hó 22-ig — a következő adatokat közlöm: Debrecenben és a fanyai gyűjtőkben összesen 84 tejmintát vettünk, melyek közül 52

mintát kifogásoltunk, és pedig 40 mintát lefűzés, 12 mintát pedig vizezés miatt. A hajdúvármegyei vidéki gyűjtőkben 133 tejmintát vettünk, melyek közül 83 mintát kifogásoltunk, és pedig 68 mintát lefűzés, 15 mintát pedig vizezés miatt.

Hajdú vármegyéből tehát összesen 217 mintát vettünk, melyek közül 135 mintát kifogásoltunk, és pedig 108 mintát lefűzés, 27 mintát pedig vizezés miatt.

A vett minták egyrésze azonban régi gazdáktól származik és így ez a szám nem érintheti olyan súlyosan Hajdú vármegye 19.000 új földhözjutottját.

Az állomásnak a tejár megálapításához semmi köze nincs, továbbá a Hajdúsági Tejüzemi Szövetkezethez is csak annyiban van közünk, hogy ott

igyekezzünk a debreceni betegeknél, kisdédeknek és és dolgozóknak kifogástalan minőségű tejet biztosítani

annál is inkább, mivel a tej fokozottabb ellenőrzésére újabb rendelkezések is köteleznek bennünket.

A fejés és tejezés, általában pedig minden a tejellátásra vonatkozó kérdésben teljes készséggel állunk akár tanfolyam, akár pedig helyszíni felvilágosítással bárkinek a rendelkezésére.

LIJ NYARI
DIVATLAPOK
2-50 forinttól
SILLAG könyvkereskedés
PIAC-UTC 62.

SHELL gyártmányok
OLAJOK
BENZINEK
FINOM ÁRUK
Kádárnál **BADOGOS-U.**

A KÉT GYURI

Írta: Varga Imre

Ez a história nem éppen mai, nem is idevalóforma, de mindenképpen emlékeztetés egy eset. Ma is emlegetik arra lent, délen, Békésben, meg Bihar nyugati esücskében. Gyebnár Gyuriról szól, erről a nagy orvvadászról, meg egy másik Gyuriról, a fiatal grófról. Szegényember hogy is kerített húst nemrégiben az asztalára? Olyannyira nem ment talán el az esze, hogy levágja azokat az aprócskagókat, miket az asszony nagy gondnal, meg sipitozásal felevelet a nagyságoskét asztalára meg hasába. Kellett az adóra, meg zöldnyolcasra.

Egyszóval, ez a Gyebnár Gyuri volt a megye főorvvadásza. Ismertete ezt minden jótételek: az esperesplébános úr is, akit Keresztes-Fischer belügyminiszter úr keresztelt meg, mert Ungurának hívták régebből; minden uradalmi csász, — a legfőbb bordta az inában pár seréjtét.

Olyan nagydarab ember, mint egy létra, s olyan egyesies. A jobb kezét csaklő felett amputálták, s azt mondta, hogy az olasz fronton sebesült, de lassan csak kiderült, hogy 19-ben veres katoná volt odakint és Kolcsakék páncélvonatjának „másingvergolyója” vitte volt el kezefejét. Hanem úgy ember lehetett: volt vagy tíz puskája, eldugdosva, s olyan ügyesen lőtt, akár a sicobojtos szakaszvezetők. Ráfektette a puskacsövet csonkjára, becukkta jobbszemét, balkézével sűtötte el a ravaszt. Durr! — és egy vad

volt. Úgyis mondták: — Biztos az hé, mint a Gyuri puskája.

Az urak nem igen szerették. Nem is lehetett, mert még a régi veres katonaságát el is feledték, de azt nem lehetett megbocsátani, amit 32-ben csinált. Akkor volt az, mikor a szocialisták, meg a szegények kimentek a nagy legelőre, s addig nem akartak hazamenni, míg az uraság meg nem ígerte, hogy aratógép helyett velük arattat. Akkor volt, hogy Gyebnár kiállt az emberek elé és arról kezdett beszélni, hogy a föld, meg 1919, meg az urak, meg mi volt Orszorszában. Ezt már nem feledték el, oda is volt pár hónapig, nem tudni merre. De mikor hazajött, hát az utcán úgy ment végig, mint aki egy zsák búzát cipel.

Ritkábban vadászott, évente egyszer-kétszer, igaz, akkor ójszaka nyikorgott a székér a sok vad alatt, s egyszer még a gróf úr kedves, szelíd özét is megcsánította. Dehát csak öregedett, meg csendesedett is. Egyre büszke volt mindvégig: őt ugyan nem érte tetten eddig senki emberfia. Erre büszke is lehetett. Dehát egyszer mégis majdnem rajtavesztett.

Már javában zajongtak a népek, a germán valahol a Don táján verte a mellét a téglával, hogy így meg úgy. Szép őszi délután volt, olyan, hogy a falevelek kezdtek barnulni; szállingózni, mint a szelid hó. A nap azért elég meleg volt, csapdés ip, hirtesen volt a nagy, lombos termé-

szetben a háborúnak. Egyszer mégis, a kiskastélytól úgy két kilométerre, a második kiserdőben nagyot bammolt egy puská. Rögön rá duplázott is.

Mindenki megrezsent, még a nyárfák is a sarkon, a kiskastély előtt. Hanna, a legnagyobb magyar én-nem-tudom-hanyadik unokája felnézett Lawrence-ből s oda-szólt férjének, Gyuri grófnak, akit mindenki ezen a néven ismert, s a labdarúgás megyszerte ismert tekintélye volt:

— Ki vadászik most? Nem tudja, George?

— Nem tudom — morogta vizsgálva Gyuri gróf, s hajtott volna éppen, de újabb durr! — és Hanna idegesen sobjajtott egyet:

— Engem megölnek ezzel az örökös lövedézzel. Gyurikám! ha szeretsz — s ránezett férjére, hathetes házások voltak éppen, az asszony meg szerette, a férj pedig már nem szerette házastársát — ha szeretsz, akkor rendet csinálj. Én nem bírom! én nem bírom! érted? — tört ki váratlanul — nekem csend kell, csend kell!

— Jó — emelkedett fel Gyuri mogorván s kiment.

Úgy osont, mint a tolvaj macska: neaztelen és sikeresen. Rácsapott az égérre, azaz meglátta a lövedőt. Eppen háttal volt felé s célzott. Lőtt is. Erre ő is. Egy kalap reptül le, a térdelő alak felugrott. Rettenetesen ijedt arcot látott, a Gyebnár Gyuriet. Csattintott is Gyuri, a gróf, s oda-szólt kedélyesen:

— Na, csak emelje fel a kezét Gyebnár Gyuri bácsi, azt a lankaszer meg adja ide...

adni. Nem is az övé volt a puská, az apámé éppen, egy 12-es flóbert, olyan szétszedhető kispuská, egyesővű. Odaadta, lesz, ami lenni szokott ilyenkor. Pofon, pár rugás, pár hónap dutyi, a komájás is megburcolják egy kicsit. Felemelte hát kezét s elindult engedelmesen a másik Gyuri előtt.

Ott ballagtak a lőrévasút mellett a major felé, elől Gyebnár, mögötte a kétpuskás gróf. Hangtalanul, csendben, mintha halottak cipelnének. A lespuskás egyszer azonban elvágódott egy talpában, vagy csak tette, nem tudni biztosan. Csak annyi kétségtelen, hogy György gróf váratlanul meglátta foglya arcát, lövést is hallott, mint egy ágyúzót, meg ordítást is. Bizony, az ő futballmeccseken edzett szíve is elszorult ijedtében, meg is állt verése, a két puskát is eldobta.

— Na most emelje fel kezét a gróf úr is egy kicsit! — vigyorodott elégedetten Gyebnár. Ő ugyan nem restelte nyakába venni, keresztbe a két puskát s úgy intett a pisztollyal visszafelé, mint egy gyilkos.

Mondtam, hogy ravasz ember volt ez a Gyebnár, meg rátartó is. Mindig került nála egy pisztoly is, ott lapult a bal ingujjában, a könyökhajlásnál, könnyű volt ki-rázni. Ilyen rendes orvvadász, aki foglalkozásképpen írta az urak passzióját, felhethi is ám a bórét.

— Tegye csak össze szépen a kezét, geróf úr — folytatta kemény hangon s azt is megtette rögön. — Mondja csak utánam az esküt — folytatta siri hangon.

— Mondom, mondom — fogadkozott Gyuri, a másik — szépen, tagolva az első utóp: — Esküszöm az Istenre, a szentekre,

nagyapám esontjára, apám és szeretője életére, feleségemre és gyermekeimre, hogy soha senkinek el nem mondom, ami ma történt velem, Gyebnár György bánomi lakost soha fel nem jelen-tem. Esküszöm, hogy ha elárulom, gyalázatra jutatom, irmagom is kírthatja...

Hát ez sok volt. Gyebnár hasát úgy csavargatta már a kín, hogy nehéz volt megállni röhögés nélkül, de a gróf, a Gyuri, az rettenetesen komolyan vette: Először volt szó, huszonnyolc éves koráig talán először. Ez ez nem játék volt. Örök hűséget esküdött hát Gyebnárnak, komolyabban, mint Hannának. Szemét is be hagyta kötni, negyedórát ott tédelt, a parancshoz hívon. Azután ment el, azután ballagott be a kiskastélyba.

— Sok volt ez, Hanna, sok volt — sobjajtott fel és rettenetesen szégyeltet már, hogy így kibabált vele a paraszt. Leült az almanach mellé, szóltanul tírte, hogy Hanna hozzádörzsölődzék és mohón megcsokolja...

Gyebnár, a másik Gyuri, az elvitte a vádat, el mind. Meg se várta, hogy istenesen besötétedjék. Vacsora után apámhoz is bezörgött és be is ment egy dohánnyra.

— Még nap volt komám — kezdte —, majd odalett a puskád. Elcsipett a Gyuri... de rájlesztettem, hogy még egy puskát is adott...

Elmondta az egészet, de már nem állta meg, hogy egy circumdedruntot ne mondhasson el a gróffal elbeszélés közben. Még apám is dülöngélt a nevetéstől, annyira tetszett neki. Ő pedig komoly ember.

Eg a d

A debreci nepségek tességben a budapesti méretek az máris érez moly felá Baloldali gát. Gond gyalták m vezeték é tanulmány repét és szitonek a kapcsolódó a különbe kel, szim ruhákkel; gyártmány ták pedig táblákkal vezetősége hogy zöknek le az dígn tribu gyen dísz szek dolg Felhívást fellobogó kának és feldíszítók

Az indú már me téről les első csoport el kell for teret köri felvonulás Ezért a Bizottsága Sándor, S és Pálján vonulók megjelöl toknak rendezésé nak arról imponási menet De utcán és erdei Sta tikaí pá nista Pá za nem, Szabad cildémol nemzetgy raszpárt Mátó ku titkár ta szédet fogja sze amolynekl moltunk, csak ma rülnek k a nézők bontakos ünnepev Ugyanai gyében oldali E Debrecen

A sz nista p és nem ben:

Bösz képvise Dóró Antal, Béla; S boney póklád dr. Ga Lajos; dr. Er Nándor Ferenc rály L

M b

a

C

Sis

Pia

Egész Hajdú megyében együtt ünneplik a demokratikus tömegek május elsejét

A debreceni május elsejei ünnepek színpompájában és ötletességében meg fogják közelíteni a budapestit is. A monumentális méretek az előkészítő munkában máris éreztetik hatásukat és komoly feladatok elé állították a Baloldali Blokk szervező bizottságát. Gondos előkészítéssel tárgyalják meg az üzemek, szakszervezetek és pártok felvonulásait, tanulmányozták a felvonulás tervét és pontos időbeosztást készítettek az egyes csoportok bekapcsolódásáról. A felvonulásban a különböző szakmák előképeltel, szimbolikus jelvényekkel és ruhákkal; a gyárak gépeivel és gyártmányjaikkal, a pártszervezetek pedig zászatos lobogóikkal és tábláikkal vesznek részt. A város vezetősége is mindent megtesz, hogy zökönő nélkül bonyolódjanak le az ünnepek és a Stadion tribünje kellőképpen fel legyen díszítve; ezt a virágkertesek dolgozói vállalták magukra. Felhívást bocsátanak ki a város fellobogozására, a lakások ablakainak és az üzletek kirakatainak feldíszítésére.

Az indulás, mint az eredeti terv már megállapította, a Petőfiteréről lesz reggel 9 órakor, de az első csoportoknak már jóval előbb el kell foglalni helyüket a Petőfiteret környező utcákban, hogy a felvonulás folyamatos legyen. Ezért a Baloldali Blokk szervező bizottsága: Ménéz János, Ménéz Sándor, Szombathy Groskó Lajos és Fábrián Béla kidolgozták a felvonulók sorrendjét is. Ennek megfelelően kell majd a csoportoknak helyüket elfoglalni és a rendezőgárda tagjai gondoskodnak arról, hogy fegyelmeltesen, imponzánson vonuljon végig a menet Debrecen főutcáin, a Piac utcán és a Péterfia-utcán a nagyerdő Stadionig. Ott előbb a politikai pártok szónokai, a Kommunista Párt részéről Losonczy Géza nemzetgyűlési képviselő, a „Szabad Nép” szerkesztője, a szociáldemokratáktól Révész Ferenc nemzetgyűlési képviselő, a Pártbizottság részéről pedig Kovács Máté kultuszminiszteriumi államtitkár tartanak rövid ünnepi beszédet. Ezután változatos műsor fogja szórakoztatni a közönséget, amelynek részleteiről már beszámoltunk. A meglepetések azonban csak magán a felvonuláson derülnek ki, amikor a felvonulók és a nézők előtt igazi pompájában bontakozik ki a debreceni nép ünnepevé avatott május elseje. Ugyanakkor az egész Hajdú megyében ünnepeket rendez a Baloldali Blokk, melyre szónokokat Debrecenből küldenek ki.

A szónokok névsora, kommunista párti, szociáldemokrata párti és nemzeti parasztpárti sorrendben:

Büszörvény: Losonczy Géza képviselő, Szabó István képviselő, Dóró Mihály; Nánás: Pogácsás Antal, Sz. Nagy Sándor, Fábrián Béla; Szoboszló: Balga Ernő, Labonez András, Kiss Lajos; Püspökády: Balogh Elemér titkár, dr. Gacsályi Sándor, V. Kovács Lajos; Kaba: Ágoston György, dr. Erdős Imre, K. Nagy József; Nádudvar: Molnár József, Lénárt Ferenc, Barai József; Fülde: Király László, dr. Madai Pál, Radó

József; Tetélen: Oláh Imre, Hunyadi Béla, Horog Gábor; Hajdúszovát: Vég László, Kardos Sándor, Dobi Antal; Sámson: Tóth Mihály, Sass Sándorné, H. Nagy Gábor; Balmazújváros: Szabó István képviselő, Rózsási József, Kónya László; Egyek: Török Gábor, Figula Béla, Konez Endre;

Hajdúdorog: Pinczés János, dr. Kiss Sándor, Szegedi István; Tiszacsege: Gáll Lajosné, Szilágyi Kálmán, Marjai Márton; Józsa: Óz Józsefné, Halász Imre, Szegedi Miklós; Vámospécs: Szurmai Béla, Szilágyi Miklós, Kecskés János; Hadház: Faragó Mihály, Bátonyi Rezső, Kovács Lajos; Téglás: Ujlaki László, Balogh János, Nagy Sándor; Nyirábrány: Soltész György, Pinczési Pál, Felhősi János; Nyírmártonfalva: Suszter József, Német Ferenc, Vajda Bálint; Mikepércs: Barbai Kálmán, Sass Sándor, Kiss László; Nagytölgy: dr. Nyitrai Pál, Hunyadi Jenő.

Komoly kultúrmunka folyik Hajdúsámsonban

A falu értelmisége szinte teljes gazdasági és kulturális kérdésekben a baloldali, hajdó pártokhoz. Sámsonban az MKP az 1945-ös választásokon abszolút többséget szerzett s ez a körülmény meg is látszik a falu társadalmi és kulturális életén.

Az értelmes sámsoniak — ez persze elsősorban pártunk nevelő munkájának köszönhető — hozzá tudnak szólni a politikához, a

Feltűnően élénk érdeklődéssel fordul Hajdúsámson parasztsága minden kultúrászervezési, tanulási lehetőség felé.

Sámsonban nincs olyan hét, hogy színműelőadás ne lenne, hol a pártok, hol pedig az egyházak, vagy az ifjúsági egyesületek rendezésében. Bábjátzócsoporthoz is működik a községben, s ezt vasárnap délutánoként százával látogatják a gyermekek, sőt az iflyet még nem igen kirozó felnőttek is. A tél folyamán igen nagy sikerrel folytak az MKP Szabad Föld Téli Esték, most pedig a Szabad Föld Tavasz Vasárnapok mozgatják meg az egész falu apraját-nagyját.

Nívós egyházi hangversenyek, szabadföldi előadások teszik még élénkebbé Sámson felejt kultúráját. Működik ezeken kívül sakk-szakosztály is, legújabbban pedig különböző sportszakosztályok alakultak a sportolni vágyó fiatalok összefogására az egészségesség sportfoglatkoztaására.

A télen elsőfokú szabadiskola is működött a faluban és itt 30 hallgató kapott bizonyítványt.

60—65 éves öreg bácsik és nénik, 14—18 éves lányok és legények ültek be az iskolapadokba, hogy tanuljanak, művelődjenek.

A „Néplap” szerencsés olvasói kerékpárt, gyapjúöltönyt, cipőt és más értékes tárgyakat nyerhetnek

Mint ahogy az MKP nemcsak pártérdekéért, hanem az összes magyar dolgozó érdekeiért harcol, úgy a „Néplap” is pártállás nélkül harcol a kisemberek igazságáért és ezt fogja tenni a jövőben is. Ezzel a ténnyel a dolgozók széles rétegei tisztában vannak, amint lapunk olvasóiból is bizonyít.

Hogy hűséges olvasóinkkal a kapcsolatot szorosabbá tegyük és hálaunkat fejezzük le rójuk, a közeljövőben ajándéktárgyakkal kedveskedünk olvasóinknak. Kerékpárt, gyapjúöltönyt, férfi és női cipőt és több értékes nyereménytárgyat fogunk kioszolni közöttük.

Az ajándéktárgyak már néhány nap múlva megtekinthetők lesznek a TÁM Vörös Hadsereg-útja 28. szám alatti üzletének Gambrius-újáró felé néző kirakataiban.

Előfizetők a sorsolásban automatikusan résztvesznek. Hogy azonban a példányonként vásárolóknak is lehetőségük legyen a nyeresésre, május 1-től kezdve a „Néplap”-ban feltűnő helyen szelvényként vásárolók, akik 24 ilyen szelvényt kívánnak és összegyűjtik, résztvehetnek a sorsolásban. A sorsolást ünnepélyes keretek között június 15-én ejtjük meg. A példányonkénti vásárlóknak a 24 szelvényt legalább 24 órával a sorsolás előtt a pontos név és cím feltüntetésével kell beküldeniük vagy személyesen bevinniük a „Néplap” kiadóhivatalába (Baljesty-Zsilinszky-utca 16.).

Abban a biztos tudatban, hogy ezzel az akciókkal is örömet szerzünk olvasóbarátainknak, kérjük, hogy tartsanak ki lapunk mellett továbbra is. Mi is igérjük, hogy továbbra is a dolgozó osztályok érdekeinek hűséges támogatói leszünk.

Nagy tervvel készül a földesi ifjúság 1948. márciusára

Szerző a megyében megalakultak a községek 48-as ifjúsági bizottságai, hogy kidolgozzák az ifjúság munkatervét.

A szebbnél-szebb tervek közül is kiemelkedik a földesi 48-as bizottság centenáriumi ünnepi munkatervét. A földesi ifjúság jövő március 15-ére a község háza előtt tervet felállítja Petőfi Sándor szobrát, olvasótermet és népkönyvtárat szervez, rendezhozza a község iskoláit és a moziépületet, 7000 darab fát. Ez egy órában tanfolyamot indít az analifabétek részére, széleskörű társadalmi gyűlést szervez a református templom rendezésére, egy internétust és egy napközi otthonot állít fel. Gondoskodni kíván az ifjúság szellemi neveléséről is, ezért elhatározta a 48-as bizottság, hogy az ifjúság széles rétegeit megismereteli a klasszikus magyar irodalom, költőkkel, általában a magyar művészet értékeivel.

Földes község demokratikus, haradó szellemű ifjúságában megvan a garancia arra, hogy a szép tervek tényleg valóra válnak.

Hogy földesen nemcsak az ifjúság, hanem a község egész lakossága is szívvel-lelkkel a demokrácia mellett áll, ezt különben az is bizonyítja, hogy a gazdák százhoz szárazaléki teljesíteték beszolgáltatási kötelezettségüket: száz mássával többet adták be, mint amennyire a rendelet kötelezte őket.

Peches ember ne menjen temetésre

Kellemetlen és a maga nemében páratlan kaland történt Szabó János próbarendőrről, aki a nyírábrányi határrendőrségnek teljesített szolgálatot. Szabó tavaly novemberben néhány nap szabadságot kapott s hazautazott Nagytölgyre. Itt kapott hírt arról, hogy testvére, aki Nagytölgyen lakik, meghalt. Minden áron részt akart venni testvére temetésén s ezért elment a nagytölgyi rendőrségre, hogy határátlépést szerezzen. Ott azonban tudomására hozták, hogy mint rendőr, nem kaphat határátlépést engedélyt.

Szabó ekkor elhatározta, hogy saját szakállára átmegy román területre. Sikeresen is eljutnia Nagytölgyre, ahol résztvevett a temetésben, hazafelé jövet azonban szerencsétlenségére razziba keveredett és elfogták. Nem merde megmondani, hogy magyar állampolgár s így mikor személyi adatait felvették, kiderült, hogy 1924-ben született. Mivel Romániában ez a korosztály éppen katonai szolgálatoit teljesít, rügton angyalbörbe ültették és Felsőbányára osztották be. Ott állandóan reménykedett, hogy sikerül átszöknie, de oly messze került a határtól, hogy csak április 6-án, mikor hűsvétra szabadságot kapott, sikerült ismét magyar területre jutnia.

Itt azonban jelentkezték, közben azonban már elbocsátották s most eljárás indul a balszerencsés ember ellen tiltott határátlépés és szűkös címén. Dr. Szarukán vizsgálóbíró a tárgyalásig szabadlábra helyezte Szabót, miután biztosra vehető, hogy a történet után nem fog átmenni Romániába.

Aggályos a szárazság Hajdú megyében

A termelési bizottság tegnap délután tartotta szokásos heti ülését. Az elnök bejelentette, hogy tengeri vetőmagért kevesen jelentkeztek s ezért most a termelési bizottság nyomtatékosan felhívja a gazdák figyelmét, hogy ha igényt tartanak tengeri vetőmagra, haladéktalanul jelentkezzenek a bizottságnál.

Ugyancsak jelentkezzenek azok a mezőgazdasággal foglalkozók, akik júlyanos áru drótot és szeget akarnak vásárolni.

Kimondotta a termelési bizottság azt is, hogy akik a zab és árpa árát befizették, s az utalványt még nem vették át, kötelesek azonnal jelentkezni az utalványok átvevőre. Akik pedig az utalványt már megkapták, de a raktárból még nem szállították ki a terményt, legkésőbb május elsejéig okvetlenül szállítsák el, mert különben a termelési bizottság a befizetett terményeket is másnak utalja ki.

69. l. em. alatt, vidéken pedig az MSzK Bizományosainál jelentkezzenek. A kölesvetőmag ára 72 forint, ehhez jön a 3 százalékos forgalmiadó.

Lachosinszky Viktor miniszteri biztos, a hajdúmegyei termelési bizottság elnöke bejelentette, hogy bár a tavaszi fagy nem tett nagy kárt a vetésekben, de a szárazság aggodalomra ad okot. A tengeri és gumós növények vetése folyamatban van. Az esőre különösen a búzára van nagy szüksége. A borsó az egyedüli növény, amely szépen fejlődik, a takarmánynövényeket; csupán fejlődésükben vetette vissza a szárazság.

Ma már mindenki arról beszél, hogy legjobb a **FAGYLALT** az Erzsébet cukrászdában. Ön még nem tudja? Siessen, győződjön meg róla Piac-u. 37. Kistemplom mellett

KERÉKPÁROK és RÁDIÓK nagy választékban **Fischer rádióservis** Révész-tér 2. Kistemplom mögött

AUTÓ-PORTAL-BÚTOR-ABLAK

ÜVEG BERGER Piac-u. 58. Telefon: 368

RÉZGÁLIC ÉRKEZETT Izsák József Rt. Csapó-u. 17.

VÁLASZOLUNK

LADÁNY. Levélből azonnal felismerhető, hogy a „szegény emberek” vajmi kevés köze van a szegény ember általános az érzéketlenség és becsületesség, de legfőképpen a nyíltság jellemzi. Az Ön írása ezekben a dolgokban egész sorát szórja olyanokra, akik sokkal többet tettek a közeért, mint ahány valószínűsége Ön kiírásának képe. Ha rágalomról beszélünk, forrásban és nyíltan áll, úgy még el tudnánk bízni, hogy a jószándékúak egy szikrája önmébe is szorult. Így levetél, ahová való: a papírkécsébe tettük.

„VALORIZÁCIÓ.” Az adópengő valószínűsége a napokban határozottan el a kormány. Végrehajtására csak a jövő hónapban fog sor kerülni.

„EZUST KOSZORUS.” A főfőirat megindításához — ha csak tiszteletlenik meg évente, akkor is — helyi, miniszteri engedély kell.

FOCSAI TIBOR, OLAJJUTÓTÉR 72. Mután ügye egy fórumon megfontolták, kérjük, hogy kívánságát megfogalmazza, hogy a jövő hónapban fog sor kerülni.

KISS JÁNOS FÉNYEZŐ, NYIL-U. Leveleiből sajnálattal látjuk, hogy becsület és jószándékú elvtársak, a B-listázottak sorába került. Mint én is tudom, a B-listázottaknál kizárólag a legszegényebbeket, a kisembereket tartják ki, míg nyugatról hazajött fasizta múltú egyének visszamaradtak. Többben pedig a revizió során úgy elfogadják állásukat. A kommunista Párt mindent elkövet, hogy ezen a helyzeten változtasson és munkásokat, akik a B-lista ellenére mint fasizták visszamaradtak, kisembereket és helyettesítik a kisembereket helyettesítik vissza ismét állásba. Ez azonban csak társadalmi lassú munkával érhető el. A gyár jelenlegi létszámán változtatni nem lehet, csupán ha a hároméves gazdasági terv megindul, ekkor valószínűleg növelni fogják a

létszámot és az elvtársra is sor kerülni.

„TÖBB KISKERESKEDŐ.” DEBRECEN. Erdőföldesekre közzöljük, hogy a föntmértéket kivétel nélkül minden kereskedőnek el kell készítenie, azonban a városi adóhivatalhoz csak azoknak kell beadni, akiknek díjazta vagyona a 20.000 forintot meghaladja. A beadási határidő május 31-ig meghosszabbították. A részletes tudnivalókat a február 15-i 36. számú hivatalos lapban olvashatják.

BINNEY SÁNDOR, DEBRECEN, 1. A honvédség B-lista reviziójával kapcsolatban érdeklődünk az itteni körlettel párhuzamosan, ahol azt a választ kaptuk, hogy a honvédelmi tárcához a következőkben a revizió egyelőre függőben van. A körlet ezidőig semmi intézkedést nem kapott, sőt arról sincs tudomásunk, hogy a bizottság folytatja-e jelenleg a tárgyalásokat, vagy sem. 2. A „Szabad Nép” vasárnaponként körülbelül 140—150.000 példányszámban jelenik meg. 3. A kenyérral kapcsolatos panaszokat csak úgy lehet orvosolni, ha a közellátási ügyosztály központjában Vörösmarty-utca 28. (1. em.) mintát hoznak fel, annak fellüktetésével, hogy melyik pék sültötte. A mintát aztán megvizsgálhatják a pék, a kenyérgyártó és a közellátási ügyosztály. 4. A közellátási ügyosztály központjában Vörösmarty-utca 28. (1. em.) mintát hoznak fel, annak fellüktetésével, hogy melyik pék sültötte. A mintát aztán megvizsgálhatják a pék, a kenyérgyártó és a közellátási ügyosztály.

FARÁGO JÁNOS, DEBRECEN, Le. Valóban azt írja, hogy nem ért egyet a DMTE vezetőségével, amely mindössze labdarúgó csapatával május 16-án VI. díjban szerepel. Igenis, a debreceni egyesületeknek kötelességük a vidék felkutatása és ennél jobb alkalmas nem is találhatót volna a DMTE. Egyébként is a debreceni május 1. előzműre a DMTE labdarúgóit nélkül is hívni lehet, mert a programon szerepelnek a DMTE ökölvívók, birkózók és súlyemelők.

Mit kíván az úgazda a gyáriptól

A földreform következtében Magyarországon az ország területének mintegy 40 százaléka úgazdák kezébe került. Ha hozzászámoljuk a régi kisparaszti réteget, az körülbelül 60 százaléka magyar. Tekintettel arra, hogy a juttatások mértéke nagy átlagban 4—10 kát, hold, tehát az országos szántóterületnek 60 százaléka kisbirtokosok dolgozik. A régi magyar gyáriptól által készített gépek ma nem felelnek meg a kívánalmaknak. Rendkívül nehéz, nagy vonóerőt kívánnak, nem is szelvével, hogy az a multban gyártott gépeken sok a felesleges szállang. Mi, úgazdák, kisparasztoiak olyan gépeket kívánunk és várunk, ami könnyű, esetleg egy lóval is könnyen vonható, vetőgép, borona modern rugós borona. Ezek a kívánások könnyen teljesíthetők, mert ma már rendelkeznek a gyáriptól olyan könnyű és amellett erős és tartós fémekkel, amelyekből lehet csinálni jó kisemberek való mezőgazdasági gépeket. Csak arra kell ügyelni, hogy ne két balkéznek legyen konstruálva.

Egy igen fontos talajművelő gépünk a traktor is. De ezek sem valók kisembereknek, mert rendkívül drágák. Éppen ezért olyan kistraktorkok készítése szükséges, amely olcsó, könnyen kezelhető és minden más célra is használható. Néhány mozdulattal alakítható vontatásra, vízhúzásra, derülő meghajtására stb. Azóval egy olyan bejárató féle, amely a kisgazdaság mindennese lenne.

Ha a régi Magyarországon minden erejét a háború szolgálatába tudta állítani, miért ne lehetne az új Magyarországon minden erejét a termelés szolgálatába állítani? Ezeket várjuk mi, úgazdák, kisparasztoiak az új magyar gyáriptól. Minden ellenkező híresztelés ellenére mi egészséges, önálló kisparaszti gazdaságot akarunk. És ezért, ha kell, minden erőnkkel harcolni is fogunk.

Szarka József,
UFOSZ megyei elnöke.

Megmentette az életnek a Kommunista Párt egy szegény proletáránya tüdőbeteg fiát

Egy bánatos édesanya vagyok, kinek egy 21 éves fia tüdőbeteg és a baktériáiról szanatóriumban van, ott nagyon jó kezelést kap. Ezért szeretném a debreceni szanatóriumban elhelyezni. Felek. Gyorsabban elejét lehetne venni. Töltésben részesül ugyan, de égetés hiányában gyógyulása nem várható. Ilyen szalaggyógyító géppel a szanatórium még nem rendelkezik. Ő is, mint minden ember ragaszkodik az életéhez. Ide is egy kommunista elvtárs, Gyenge elvtárs javaslatára fogadták be. En Istén áldását kérem öreát és arra, aki a baktériá szanatóriumból felépítette. Volt az én fiam mindenütt, de nem érek el semmit, mivel szegény vagyok, senkim sincs. Bérélt lakásba lakunk. Csak szegénységet bizonyítottunk tudok vinni ide is. Egy szegény proletáránya vagyok. Kérem a párt segítségét, legyenek szívesek, ha lehet, valamit tenni

a fiam érdekében, hogy ott felvessék. Abban a reményben, hogy kérésemet meghallgatásra talál, maradok őszintén hívők. Szabadságot Kovács Mihály, Búdszentmihály, Dózsa György-utca 8.

Ez a levél. Így, ahogy szóról szóra leközlöttük, bekezdés nélkül, szaggatott, súlyos mondatokkal hullámzó betűtenger.

A szegény proletáránya nem hiába fordult néhez kérésével fia életének megmentéséért a Kommunista Párt debreceni vezetőségéhez. A Búdszentmihályi, fiaért aggódó öreg Kovács nénihez már el is ment a rövid levél, amely arról számol be, hogy a párt közbenjárására beteg fiát átbevitették Debrecenbe, ahol megérkezése után az Augustuszana szanatóriumban azonnal gyógykezelés alá veszik.

„Jó egészséget kívánunk!”
Így fejeződik be a Kommunista Párt életet mentő rövid üzenete Búdszentmihályra.

SPORT

Ut órák kezdődik a DVSC-Dorog mérkőzés

A Nemzeti Bajnokság 24. fordulóját — a tegnapi előrehozott MTK-Szeged mérkőzéstől eltérően — ma délután játsszák le a divionális csapatok. A bajnokság 8. helyén álló DVSC a dorogi bányászlabdarúgócsapatot fogadja. A hazai pálya, a hazai környezet mind a DVSC mellett szól. A Dorog lelkes együttes, nincsenek kiemelkedő játékosai, — az egy Grosit kivételével — de nagyon tudnak küzdeni.

Mindenesetre a Vasutas játékosoknak nem szabad elbizakodni, ha győztesen akarnak a küzdelemből kikerülni. Az ut órák kezdődő mérkőzésen a DVSC a következő összeállításban rajtol: Nagy — Szilágyi II., B. Nagy — Szabó II., Csárdás, Kódas — Komlósi, Tiszta, Szabó I., Dobos, Sidi. Tartalomnak Ballat jelölté ki Pótlós edző. A mérkőzést Molnár István vezeti. Jólátunk 3:1 arányú DVSC-győzelem.

NAGYSZABÁSU VIZILABDA BEMUTATÓ A NAGYERDEI USZODÁBAN

Szigeti Józsefnek, a Vasas válogatott csapatának a meghívására Sarkányi Miklós vezetésével Pataki, Kiss, Jégyi, Molnár, Jeney, Brandy, Sárosi válogatott kerettagok Debrecenbe érkeztek és ma délelőtt a nagyerdői uszodában Schreiberrel, Harsányival és Mörével kiegészítve nagy vizilabda bemutatót tartanak.

Ezek óta nem volt Debrecenben ilyen komoly vizilabda esemény, ezért dícséret illeti Szigeti Józsefet.

Közösek emelkednek ki a mai amatőr műsorból. 3:1 arányú Postás győzelem, majd jósolunk. A második helyezett DKASE könnyen veszi a mai akadályt a Kisújszállás ellen (6:0). Ha a BUSE a PMAV-ot legyőzi, biztossá válik a bennmaradás. Jólátunk 3:1. Barand Győző Hajdúszoboszló ellen (2:1), míg a DMTE is valószínűleg megveri a DVSC-t (4:1). — A II. o. b. n. a listavezető Dohánygyárnak idegenben kell megküzdeni a bajnok pontokért. Kabán győzni fog 3:1 arányban, Postás II.—BUSE II. (4:2), Derecske—DKASE II. (5:0), Hajdúszováti Bar.—Rendőreg (1:3) és a D. Török—DMTE II. (4:1) eredményeket várunk.

Kilencvennyolc százalékos DVSC győzelmet várnak a pályázók a ma délutáni mérkőzésre. Csapán Takács István (1:2) és Pótlós László (1:4) jó szolgálatot és Kiss Lajos (1:1), Tóth Gyula (3:2), Lugossy Irén (3:3) és Rosenbaum Tamás döntetlent.

Polgáron játszik május 1-én a D. Török. Gépkocsival mennek és né. Lánya utast magukkal visznek. Jelenleg a klubhelyiségben (Pozsony-utca 24. sz.)

A vasárnap sportja. Labdarúgás: DVSC-pálya 6 óra: DVSC—Dorog; DVSC-pálya 3 óra: DVSC II.—DMTE; Stadion 9 óra: DKASE—Kisújszállás; Stadion 11 óra: MAV—Boceka; MADISZ—Postás; Stadion 1 óra: Postás II.—BUSE II.; Pozsony-út 14 6 óra: D. Török—DMTE II. — Ökölvívás: DVSC sportcsarnok, kb. 7 óra: Társadalmi válogatott—KISE, fősiklás válogatott. — Vízilabda: A válogatott keret vizilabda bemut. közté a nagyerdői uszodában fél 11 órakor.

A DVSC—Dorog találkozóán kívül a legnagyobb érdeklődést a Vasas—Ferenyeiros (2:1), Szolnok—Újpest (1:3) és a Percecs—SZAC (3:2) összerapások váltják ki. Ma játszott még Csepel—ETO (3:1) Kispeszt—Haladás (4:2) és a Testvériség—Erdő MADISZ (5:2) mérkőzések is.

A DVSC—Dorog mérkőzés után a sportcsarnokban. A debreceni társadalmi válogatott a fősiklás és a KISE ökölvívók összeállítását válogatott csapat ellen mérkőzik. Az összerapások közül kiemelkedik a Dobó—Oláh és a Kovács—Csárdás találkozó.

A DKASE II. gépkocsival megy Derecskére. Indulás a Kerekező Tárulat elől fél 2 órakor. A második csapat és az összes ifjúsági játékosok jelennek meg.

ITT VÁGJA KI

NEPLAP tippályaata

Tipszervény
1947. május 4.
Beküldési határidő:
1947 május 3, déli 12 óra.

| | |
|----------------------|-------|
| Magyarország—Austria | |
| Magyarország—Austria | |
| Austria | |
| Magyarország—Austria | |
| Austria I. fődíj | |
| DKASE—Postás | |
| Karcag—DMTE | |
| Bárdán—Boceka | |
| Kisújszállás—Boceka | |
| DMTE II.—Dohánygy. | |
| Rendőreg—DKASE II. | |
| D. Török—BUSE II. | |
| Postás—Postás II. | |
| Név: | |
| Lakcím: | |

Ma délelőtt 10 órakor MUSz országos nagygyűlés a Csokonca-zsinházban

Sötétbe borult Püspökladány a világlítási társaság kapzsisága miatt

Ha beszélgetünk Püspökladányban megáll minden élet, még az orvoshoz sem mernek elmenni, mert az óriási fajúban nincs közvilágítás. A Magyar Kommunista Párt püspökladányi szervezete napirendjén tartja a kérdést, a képviselőtestület is foglalkozott vele, de teljesen eredménytelenül, mert a világlítási vállalat nem akarja kijavítani a bátorbáton megrongyolódott vezetékeket és felszerelést.

Háború előtt 4 darab 25 W-os, 1 darab 100 W-os és 80 darab 40 W-os 600 órányi falu utcaín, most egy sem és. A község nem is teljes létszámú világlítást akar, hanem megelégednek 25 darab 40 W-os 600 órányi is. A község és a „Hungária” szőlőki világlítási vállalat között szerződés van, amely

kötelezi a vállalatot, hogy a községbe saját költségén vezeti be a villamos áramot és közvilágítást. Ennek a szerződésnek most a vállalat nem hajlandó eleget tenni és a községtől kér három és fél millió rőthuzalt. A Hungária-ri a községre akarja tehát hárítani a terheket. A képviselőtestület és a község legutóbbi felszólítására nem is válaszolt, annak ellenére, hogy a község természetesen kötelezi magát, hogy a kötelező fogyasztást ki fogja fizetni a vállalatnak. Még sem lehet tűrni, hogy az ilyen magánvállalatok minden terhet áthárítsanak a közületekre, mint ez esetben is megötenik és csak a biztos hasznót várják zsebre részvényesek javára.

KIVONATOS VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉNY

A Debreceni Tudományegyetem Gazdasági Hivatala Debrecen város területére korlátozott nyilvános versenytárgyalást hirdet az Egyetem központi épületének következő javítási munkálataira: I. Cseréptető javítása, II. Tetőbidogorás javítása.

Ajánlat munkameneként külön-külön teendő.

A kiírás részletei (Versenytárgyalási hirdetmény, Ajánlat-úrlap, Munkafeltételek) a Gazdasági Hivatal közgazdasági osztályán (II. emelet 1. ajtó) hétköznapon délelőtt 10 óráig 1 óráig 2 forintért áron szerzhető be.

Az ajánlatokat 1947. évi május hó 12-én, délelőtt 10 óráig kell benyújtani.

Bánatpénzt kell letenni.
Debrecen, 1947. április 25.

Dr. Tóth Lajos sk.,
egyetemi gazdasági hivatali igazgató.

KIVONATOS VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉNY

A Debreceni Tudományegyetem Gazdasági Hivatala nyilvános versenytárgyalást hirdet az Egyetem központi épületének drótbetétes tetőúvegezési munkálataira.

Anyagra és munkára, külön-külön is lehet ajánlatot tenni.

A kiírás részletei (Versenytárgyalási hirdetmény, Ajánlat-úrlap, Munkafeltételek) a Gazdasági Hivatal közgazdasági osztályán (II. emelet 1. ajtó) hétköznapon délelőtt 10 óráig 1 óráig 2 forintért áron szerzhető be.

Az ajánlatokat 1947. évi május hó 12-én, délelőtt 10 óráig kell benyújtani.

Bánatpénzt kell letenni.
Debrecen, 1947. április 25.

Dr. Tóth Lajos sk.,
egyetemi gazdasági hivatali igazgató.

Dolgozók ítélik

KÖSZÖNET A NEMZETI SEGÉLYNEK

A magyar demokráciát a dolgozók megbecsülése jellemzi. Mindig érezheti minden dolgozó a demokratikus társadalom együttérzését, amely feltételek nyilvánul meg.

En, aki állástalan szabó vagyok, minden vagyonom egy ágy, feladatam beleg feleségem és 5, hat éves 1 hónapos korú kisgyermekem ellátása, ezúton mondom köszönetet a demokratikus társadalomnak azért, amit a Nemzeti Segély szervezetén keresztül velem tett. Nem könyörömből, hanem részeselettel, amely rövid időre táján az éhenhalásról megmentette volna családomat, hanem beteg feleségemnek gyógyszer- és orvosi ellátást adott, számomra munkalehetőséget biztosított, arra az időre pedig, amíg munkából pénz nem látok, amely 1—2 nap csupán, életmet nyújtott éhez családunknak. Ezzel a segítséggel családom, viszárdta az élethez való reményességem.

En ezúton köszönetet mondom érte a Nemzeti Segélynek és minden dolgozó társamnak, akik a Nemzeti Segélyt adományaikból fenn tartják. Igyekezni fogok, hogy nemcsak én is kikerüljek a segélyezettek sorából és a Nemzeti Segély fenntartói közé szerefnék tartozni, hogy én is segíthessek a még nyomorgó társaimon.

Herváth István.

Csepel — Csoda kerékpárok 6 havi rádiók 12 havi

Mayer Emil cég
Kossuth-u. 13. Batthyány-u. 5.
Telefon: 300.

Bejárás
10 órakor Vörösművek
alatt ponton
A Kommunista
szervezet a
alól Márton
tette át hely
A Hajdú
Jus Lro ki
29-én, ked
jenek meg
zottság pro
Az öszo
rök 28. sz.
Jelennek
58. szám a
elvtárs,
számolót.
A BEL
kerületben
társak és
reggel fél
útja 58. s
ben feltölt
meg.
Egyetem
kor egyet
suth-utcai

SZAK

A fagyos órák esz bevezetés v lenjenek A Debrecen biztostó munkavállaló biztostási vándy sár melynek adott bélyegzet a rendőre hatósági fenti felh gyenek el már kilát von magat Minden a kapura szamat. — díjasok, — díj kimu megkaptá néköt, — ezabeszerve 8—3 órá felhívje vedelemnek bead 30. — F 37. — K szabály ny lyi szerve lét tart nak szin zenészek tanak. — 3 órakor rendezés tartanak ételmezés vasárnap taggyüle — A ker ezervező órák keresked zete tag 5 forint zittkárá zottkárá lét tar házvére szervező órák. — és szer órák sok, kis 8 órák lekene meneté vasárna más, a tet tar

F
a
mag
fizet
zts
NÉ

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 15. a kiadóhivatalban.

Feladás: Pártiságoknál és kávé előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Csodapók helyett most Baráth alaposmester kalapjait csodálgat Széchenyi-utca 3. tel.: augusztus 21. is

Művészeti fényképek Tökés foto Páspóki-palota.

Fenyőfa... Debreceni Műgyógyrúró-utca 2. szám

100 éves BUTORI csak BENEDEK-től részletre is. Piac-utca 71. szám

MESZ, cement, cserép, fedéllemez, építési anyag és tülkifa legolcsóbban BARTHA falep Ispáthy-u. 3. Telefon 281

Tanítványaim „RIMUS” tánciskolában Péterfia-utca 30. sz. alatt Dr. Konczné

„Kühne”... DEAK FERENC-U. 4.

Rendelje meg most! Fénykép után színes, vászon olajnyomatban ARCKÉPET Kisebbségnyelvi mérőben 50-60 forintos áron KÁLVIN-TER 2. SZ. Képfelújítási műterem

Eladó kis Singer varrógép... Széchenyi-u. 3. 606

Butorított ezoba kinde... Dujdosó-u. 17. 661

Eléktrolux porzivógó eladó... Kossuth-u. 29. 403

Asztal, mosóteknő és egy nagy utazókocsi eladó... Csallag-u. 22. 669

Eladó motorkecskék... Arany J.-u. 3. 3. ajtó. 600

Egy kéziköci eladó... Miklos-u. 23. 441

Fehérneműt, noit. termé... Cím: Kossuth 67. 403

Eladó 30 éves volt Musz meg... 568

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 38. 437

Eladó egy mély gyermek... Csallag-u. 110. 351

Káttarikká gáztűzhely el... Pácsirta-u. 19. 576

Eladó 1000 kcm motor... 574

Egy jó fényképezőgép... 426

Hirtelen és rabtári fels... 409

Eladó 15 kg gyapjú... 360

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353

Magasnyomású permetsz... Pácsirta-u. 39. 578

Eladó 44-es prima barna... 435

Eladó 2-1 lómpás rádió... 427

Raktárhelyiség eladó... 296

Eladó 300 négyzetes... 430

Előzetlen ezoba, konyha... Csallag-u. 110. 431

Eladó Kintész-u. 64. szám... 353